

EL PONTIFICE recibe al ayudante especial de Truman

Palabras del Padre Santo ante varios parlamentarios americanos

Ciudad del Vaticano.—El Santo Padre ha recibido en audiencia privada al ayudante especial del presidente Truman, Edward D. Mac Kim, con quien conversó durante media hora. Al finalizar la audiencia, el Sumo Pontífice bendijo un rosario que perteneció al hijo de Mac Kim, que murió en acción de guerra en el frente de Guam.—Efe.

PALABRAS DEL SANTO PADRE

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa Pío XII, ha recibido en audiencia a varios miembros de la Cámara de representantes de los Estados Unidos. El Santo Padre pronunció ante ellos unas palabras, en las que subrayó que, ahora que ha terminado la guerra, el principal problema es el de la reconstrucción. Y para ello—manifestó—es necesario que estos trabajos de reconstrucción tengan, entre todos los problemas, la prioridad que les asignan la justicia, la humanidad y la caridad.—Efe.

HA REGRESADO AL JAPON LA COMISION ENVIADA AL CUARTEL DE MAC ARTHUR

Los primeros contingentes aliados llegarán a terreno japonés los días 26 y 28

Washington.—Francia, Holanda, Canadá, Australia y Nueva Zelanda, estarán representadas en la conferencia de la rendición del Japón, según ha revelado un funcionario del departamento de Estado. Dichos países, cuyos intereses en el Pacífico son considerables, participará probablemente en la ocupación del Japón con fuerzas simbólicas.—Efe.

EL REGRESO DE LA COMISION JAPONESA A TOKIO

Okinawa.—Uno de los aviones japoneses en el que regresaba parte de la delegación japonesa que ha conferenciado con Mac Arthur sobre la rendición del Japón, no pudo despegar ayer debido a un accidente sufrido en la pista de aterrizaje. El otro avión japonés, que llevaba a bordo al general Kawabe Takashiro y siete emisarios más, despegó de Osnima a las 6:40 de la tarde de ayer (hora del Pacífico). El avión que sufrió el accidente, ha podido despegar al fin, a las ocho de la mañana de hoy, martes.—Efe.

REGRESARON LOS COMISIONADOS

Manila.—Se tiene noticia de que el Gobierno japonés ha dado cuenta por radio Tokio del regreso de los emisarios enviados para informarse de las condiciones de la capitulación, añadiendo que el Emperador había dado al jefe de la delegación, teniente ge-

neral Kawabe, plenos poderes para convenir lo necesario al desembarco en el Japón del primer grupo de fuerzas aliadas de ocupación.—Efe.

DOS MENSAJES JAPONESES

Manila.—Se conoce el texto de los últimos mensajes enviados por el Japón a Mac Arthur. El registrado con el número 15 dice así:

"Del Cuartel general japonés al co-

mandante supremo de las potencias aliadas: Algunos oficiales y soldados de las fuerzas aliadas, sin previo aviso, han llegado en avión a algunos puntos en poder de los japoneses, con el propósito de establecer contacto o prestar ayuda a los prisioneros o internados civiles. Mientras no se hayan celebrado oficialmente los acuer-

(Continúa en tercera página)

España representada en la Conferencia internacional de Aviación civil

Lisboa.—Han salido para Londres los coroneles Luis Azcárraga, director de Protección de vuelo y Francisco Vives, director general de Infraestructura del Ministerio del Aire de España.

Los dos representarán a España en la conferencia internacional de Aviación civil que se celebrará en la capital británica.

Otros delegados españoles salieron directamente de Madrid para Londres.

"España está en el camino que Dios la ha trazado"

"La estructura jurídico-social del Estado español es una nueva concepción de la sociedad en que se reconocen los derechos del individuo y podan los excesos del liberalismo"

Interesante conferencia de un político chileno sobre nuestra Patria

Santiago de Chile.—Ante numeroso público el vicepresidente del partido conservador y diputado, Sergio Fernández Larrain, ha dado una conferencia que constituye un resumen del documentado estudio realizado acerca de España y que en breve será publicado como libro.

El conferenciante analizó la campaña de propaganda que se realiza contra España: "fenómeno—dijo—que se ha producido siempre que dicho país asume el papel de defensor de la Fé Católica". Hizo una síntesis histórica para llegar a la siguiente conclusión: "La unidad religiosa y geográfica constituye el signo de la grandeza de España; a medida que se aparta de este signo, ya sea lenta o violentamente, va apareciendo su decadencia".

A continuación, el conferenciante estableció la ilegitimidad de los poderes que actuaban en España en 1936, aunque el punto más interesante de la disertación fué aquel en que, basándose en las doctrinas de los más eminentes filósofos y teólogos, demostró categóricamente la legalidad del Movimiento Nacional. Efectivamente, citando a Rodríguez Cepeda, Balmés, Belarmino Suárez, Santo Tomás y otros, demostró el orador que es lícita la resistencia armada al poder constituido cuando se cumplen las siguientes cinco condiciones:

- 1.—Cuando dicho poder es contrario al bienestar común y cuando su ejercicio ha llegado a hacerse intolerable.
- 2.—Que la resistencia provenga de la autoridad pública o de una parte importante de la sociedad y no del capricho individual de unos pocos.
- 3.—Siempre que no resulten de la resistencia armada mayores daños de

los que se trata de remediar.

4.—Que se hayan empleado medios prudentes posibles para remediar en obra formal el mal.

5.—Que asistan fundadas probabilidades de éxito en la resistencia armada al poder público.

En forma brillante, el conferenciante aplicó estas condiciones al caso de España, estableciendo que el Alzamiento Nacional español fué lícito. Al estudiar el Estado español en su estructura jurídico-social, lo definió de la siguiente manera: Se trata de una nueva concepción de la sociedad en

(Pasa a quinta página)

En Washington están de acuerdo con los puntos de vista expuestos por el Gobierno inglés sobre España

Toda la Prensa británica sin excepción elogia el discurso pronunciado por Bevin en la Cámara de los Comunes

Washington.—Los puntos de vista sobre España, expresados ayer por el ministro de Relaciones Exteriores británico, Ernest Bevin, durante el debate en los Comunes, se consideran en estos círculos políticos que están de acuerdo con las normas de la política general de los Estados Unidos, en relación con esa cuestión.

Se añade que en las altas esferas norteamericanas no se ha dicho palabra alguna que signifique que ha de ser abandonada la política de no intervención en los asuntos internos de otros Gobiernos.—Efe.

ELOGIOS EN TODA LA PRENSA BRITANICA

Londres.—Todos los periódicos británicos, sin excepción, elogian esta mañana el discurso pronunciado ayer en la Cámara de los Comunes por el ministro de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, y muchos expresan su satisfacción ante la perspectiva de prolongación de la política exterior del anterior Gobierno, comunica la Agencia Reuter.

El órgano conservador "Daily Mail" da énfasis al siguiente punto: "El discurso de Bevin será leído con alivio en todo el Mundo—dice en su editorial—. En su primera declaración oficial como ministro británico de Asuntos Exteriores ha hecho ver con toda claridad, que la continuidad sigue siendo el eje de nuestra política exterior". Refiriéndose a Grecia, dice: "Es evidente que la política de Bevin respecto a este país no difiere en absoluto de la de Churchill. Estimamos de mucho valor sus alusiones a las peligrosas tendencias que demuestran actualmente los Gobiernos de Yugo-

(Continúa en quinta página)

NADA MAS QUE LA PAZ

Queremos la paz. Y porque la queremos, los españoles repudiamos a quienes nos ofrecen de nuevo la guerra civil.

Queremos la paz. Y porque la queremos, los españoles no exigimos más que respeto para escoger los medios y el régimen de nuestro propio Gobierno.

Queremos la paz. Y porque la queremos, los españoles sabemos mejor que nadie lo que hemos de hacer para lograr la plenitud de ejercicio de la libertad y la mayoría de edad política, tras la ineludible etapa de cicatrización que una guerra civil precisa.

En el interior y en el exterior, nosotros queremos la paz. Y es tan fuerte esta voluntad española, tan magníficamente interpretada y dirigida por Franco, que ningún acoso, ninguna coacción, han podido romperla en circunstancias que cualquier otro poder hubiera claudicado.

Esto está muy claro para todo el mundo. Lo que quizá aún no esté suficientemente comprendido por ciertos órganos de opinión pública en el extranjero es que nosotros no pedimos ovaciones, ni tampoco su vistoso pero partidista o apasionado para nuestro régimen interior. Sabemos que es difícil comprender siempre la política interna de un país ajeno y no nos extrañan los juicios inexactos en este terreno. Sabemos bien los vientos que por el mundo corren y lo que en función de los intereses supremos y básicos de España a nuestra Patria conviene. Ya antes de que esta postguerra hubiera elecciones o manifestaciones públicas de la voluntad popular por el extranjero, Franco había anunciado en sus discursos que el mundo tenía a la izquierda, porque el problema medular de esta época era el social, al cual se dedica actualmente en España especial atención. Estamos al compás de la Historia, no hemos perdido el ritmo, lo que les confunde a muchos críticos aún es la falta de unidad y armonía que reina en su propia charanga. ¿Quién ha dicho en España que seamos más democratas que nadie? Tampoco lo pretendemos. ¿Lo es Rusia? Nuestra política no sucede tras un "telón de acero", como se ha reconocido está ocurriendo en el Este de Europa. Aquí están los corresponsales extranjeros, que pueden informar libremente sin censura del Estado, de cuanto acontece. Por el mundo circulan las declaraciones del periodista norteamericano Leight White, sobre la libertad de Prensa y la perfecta información que los españoles gozamos, comparándola con la intolerancia soviética. Y el presidente Truman ha hecho saber que preocupó considerablemente a la Delegación norteamericana en Potsdam la imposibilidad en que se encontraban los representantes de la Prensa libre para obtener informaciones de las naciones ocupadas por Rusia.

(Pasa a quinta página)

Ayer, de madrugada, salió el general De Gaulle para EE. UU.

Créese que el éxito de su misión dependerá en gran parte de si consigue o no ayuda económica para FRANCIA

París.—Anoche, a las 12:30 (hora española), el general De Gaulle emprendió el vuelo a Washington, desde el aeródromo de Orly, situado al Sur de París.—Efe.

LO QUE SE TRATARÁ EN WASHINGTON

París.—El éxito o el fracaso de la misión que lleva el general De Gaulle a Washington, dependerá en gran parte de si consigue o no ayuda económica para Francia, escribe el corresponsal en París de la Agencia Reuter.

De Gaulle puede indicar al presidente Truman—añade—que en los diez meses que han transcurrido desde la liberación de Francia, empezando con casi nada y utilizando sus

transportes y su carbón por los ejércitos aliados, Francia ha hecho considerables progresos por su propio esfuerzo, hacia la normalidad. Sin duda, el general hará hincapié en que un apoyo político y económico a Francia constituirá una buena impresión, favoreciendo el restablecimiento de la estabilidad social en Europa.

Los círculos oficiales consideran, sin embargo, que las conversaciones versarán principalmente sobre Alemania, el Extremo Oriente y las reparaciones. Con respecto al Pacífico, la participación francesa en el acto de la rendición japonesa, la devolución de la soberanía francesa en Indochina y las facilidades para el rápido traslado a este país de tropas, será lo que antes se discutirá.—Efe.

Pregón de la Falange

Información sindical

HERMANDAD DE LABRADORES Y GANADEROS

Almacén de patatas
Aviso importante

Por el presente se pone en conocimiento de todos los productores encuadrados en esta Hermandad, que a partir de esta fecha y debidamente autorizado por la Comisaría de Recursos, ha quedado abierto el almacén colectivo, destinado a la recogida de patatas de la actual campaña, admitiéndose la entrega de este tubérculo, por cuantos así lo deseen.

El local se halla enclavado en la calle de Conde Don Sancho, número 4 (Vadillos).

Frente de Juventudes

Los camaradas Tomás González Vargas, Pedro Rojas Moral, Emiliano Álvarez y Abundio Moral, deberán hacer entrega de los materiales que obran en su poder, hoy, día 22, de cinco a seis de la tarde, en las oficinas del Servicio de Campamentos (Calle de Vitoria, antiguo Hotel París).

Falanges Juveniles de Franco SANIDAD

Los camaradas José Luis Alonso, Quintín Alonso, José María Azcona, Laureano Castaño, Juan José Martínez, Julio López, Juan Manuel Pardo, José Javier Fernández y Amando Fernández, se servirán acudir a las 5 de la tarde de hoy a la Asesoría de Sanidad.

Igualmente acudirán el mismo día y hora los cadetes sanitarios.

Junta Provincial de Beneficencia

ESPLENDIDO DONATIVO

La benemérita fundadora de la Institución "Colegio de San José", de Villasaña de Mena, señora doña Josefa Navarro Villaseca, ha tenido a bien hacer un donativo en favor de la Fundación, entregando a tal efecto, la cantidad de 66.100 pesetas.

Esta Junta Provincial, vista la resolución del Ministerio de Educación Nacional, de fecha 9 de Julio de 1945, acordó en sesión celebrada el día 26, expresar su reconocimiento a tan generosa dama, dando publicidad a tan hermoso rasgo que la hace acreedora al agradecimiento oficial.

PRESENTACION

Se ruega a doña Justina Grijalba, doña María Hernando Herrero, doña Clotilde Martín, doña Teresa Paradis y doña Ascensión Bustamante, que con la mayor urgencia posible, se personen en la Secretaría de esta Junta Provincial de Beneficencia, sita en el Gobierno Civil, para un asunto relacionado con el Subsidio a "Huérfanos de la Revolución y de la Guerra".

CONTABILIDAD

y preparación completa para oficinas y Bancos en la acreditada

ACADEMIA COMERCIAL



PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORITA

Felisa López Pavón

que falleció el día 21 de Agosto de 1944

(Q. E. P. D.)

Sus hermanos, don Teodoro, don Vicente y doña Agustina López Pavón; hermana política, doña Felisa Martínez González; sobrinos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, el jueves, día 23, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

Burgos 22 de Agosto de 1945

Fiesta del Corazón de María

No ha mucho que Radio Vaticana divulgó al mundo entero la noticia que tanto anheláramos: la publicación del decreto pontificio que extiende a toda la Iglesia la fiesta del Inmaculado Corazón de María, fijando para su celebración, el 22 de Agosto, con rito de segunda clase.

La fausta nueva que han recibido con filial reconocimiento los católicos del mundo entero y en especial, los españoles, tan devotos de Nuestra Señora, señala un nuevo punto de partida para un más intenso desarrollo de esta devoción en el pueblo cristiano, según la mente y deseos del Papa, actualmente reinante Pío XII. No se podía haber elegido para su celebración, día más apropiado que el 22 de Agosto, día octavo de la Asunción, pues durante esta octava contemplamos a María subiendo gloriosamente, en cuerpo y alma, a los cielos y al término de ella la Iglesia pone ante nuestra veneración la porción más noble de su cuerpo, el Corazón, viviente, compendio de su amor, de sus grandezas y virtudes. Finalmente, Radio Vaticana al describir el oficio y misa del Corazón de María hace resaltar la Homilía del oficio y el Evangelio de la misa, la escena aquella del Calvario, cuando Jesús clavado en la Cruz nos legó a María por Madre, dando así todo el relieve que se merece al amor maternal que arde en el Corazón de María y la sexta lección del oficio que recuerda el momento en que Pío XII, consagra al Corazón de María al mundo entero. ¡Católico burgalés! A honrar al Corazón de María, Dios lo quiere, y nos lo manifestó por la misma Señora cuando en Fátima exige la consagración de todos los hombres a su Corazón; lo quiere y nos lo manifiesta por su Vicario en la tierra, con la institución de su fiesta. A conculgar el día 22. A hacer los cinco primeros sábados a fin de gozar de los privilegios a ellos vinculados.

ECCLESIA

SABADO 18 DE AGOSTO

Sumario

Hombres que vuelven a la Iglesia (editoriales).

"Libro Blanco de la Santa Sede". Pío XII había previsto los efectos destructores de la bomba atómica.

Medio centenar de universitarios españoles y portugueses en Comillas.

Actividades de la Acción Católica.

Clausura de la II Semana de Consiliarios.

La villa de Sineu celebra el centenario de la proclamación de su Patrón (reportaje gráfico).

La Asunción de María, por Manuel Ayala, maestro de ceremonias de la Catedral de Burgos.

Hacia el dogma de la Asunción.

Crónicas de la vida católica nacional e internacional, Voz de los Prelados, Semana literaria, etc., etc.

BENEFICIO EXCEPCIONAL

obtendrá vendiéndonos las pequeñas o grandes cantidades que reuna de papel usado. Pagamos altos precios por toda clase de desperdicios de papel, recortes de imprenta, blancos y de color, archivos, libros, revistas, cartones, etc. Compramos en Madrid y en toda España. Apartado 9161. Madrid. Teléfono, 58.110.

Notas de Educación Nacional

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Colocación de opositores y opositoras de las celebradas en 1944

La Dirección General de Enseñanza Primaria, dispone por orden telegráfica, recibida en el día de ayer, que los opositores varones que hayan realizado el curso de capacitación profesional en Escuelas mixtas cesarán en ellas el 31 del actual, pudiendo obtener Escuela con carácter provisional en la elección de plazas que se ha de celebrar el día 27 de los corrientes a las cuatro de la tarde en la Secretaría de la Comisión provincial de Educación Nacional (Sección Administrativa de Enseñanza Primaria) calle de Petronila Casado número 1.

Las plazas que dejan vacantes los opositores anteriores se cubrirán por maestras opositoras, así como las mixtas de varón que se hallan servidas actualmente en interinidad.

Tanto los maestros que cesan en las Escuelas mixtas, como las maestras que han de elegir Escuela, tienen de manifiesto en esta Sección las vacantes que han de ser objeto de la elección.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y en su virtud rectificado el aviso de que dichos maestros deben continuar al frente de las Escuelas mixtas en que realizaron las prácticas, ya que deben cesar en ellas.

Ascensos

Relación de Maestras que ascienden al sueldo de 7.200 pesetas con efectos económicos y administrativos del día primero de Enero del corriente año a quienes con esta fecha se les remite sus nuevos títulos administra-

tivos y se incluyen los nuevos sueldos en la primer nómina que se formule.

Doña Raquel González Marín, de Villagonzalo Pedernales (párulos).

Doña María Nieves Ortega Monedero, de Carcedo de Burgos.

Doña Filomena Hernández García de Atapuerca.

Doña Palmira Barros Angulo, de Medina de Pomar (S. Graduada).

Doña Daría Carrillo González, de Santo Domingo de Silos.

Doña María Luisa Palacios Manzanedo, de Arcos.

Doña Isabel Peña Ruiz-Temiño, de Villalmonar.

Doña Sofía Abajo Marañón, de Quintanar de la Sierra (S. Gda.).

Los expresados títulos administrativos se considerarán nulos si no se reintegran con póliza de 37,50 ptas.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 19 de Agosto de 1915

Esta tarde ha fallecido el anciano sacerdote don Francisco Fernández, que tenía la misa de once y media los días festivos en la parroquia de San Lesmes Abad.

—En las proximidades del monte de la Abadesa volcó ayer tarde, por haberse roto una rueda el coche de Salas.

Los viajeros, que no sufrieron daño, llegaron a pie a la población.

Diario de Burgos

ANUNCIOS OFICIALES

BANCO MERCANTIL

FUNDADO EN 1899

En atención a las negociaciones que se están efectuando para llevar a cabo la fusión de los Bancos Mercantil y de Santander, el Consejo de Administración ha decidido suspender la celebración de la junta general extraordinaria que este Banco tenía convocada para el día 22 del actual, a las cinco de la tarde.

Santander 20 de Agosto de 1945.—El secretario, JUSTO PEREDA MENDOZA.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18.—TELÉFONO, 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9, 2.º.—Burgos
Teléfono 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso Provincia
Pulmón y corazón.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3, 4.º.—Teléfono 1735 y 1938

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos
Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono 1701.—Burgos

J. VELASCO
PULMÓN Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18. — Teléfono 1539

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67 Tel. 1306

T. TEMINO ACHIAGA
MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de los niños
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Calle Madrid, 3, 3.º, izquierda

Jose Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes
y Cruz Roja
Héroes del Alcázar, número 3
Teléfono 1591

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24.—Teléfono 2432

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMÓN y
CORAZÓN DE LA CRUZ ROJA
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2.—Teléfono 2231

Sanatorio
DE
N.º SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo:
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33.—Teléfono 2328

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.º, dcha.—Teléfono 1721

Hernaez Moliner
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, 3, tercero 124.

Clínica Quirúrgica
DR. RENE DO
San Pedro de Cardena, 2.—Tel. 2405
CIRUGIA GENERAL
PROSTATA - VIAS URINARIAS
Consulta particular: Pza. Prim, 18
De diez a dos

Clodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
Onda corta.—Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
San Juan, 48 y 50, 1.º.—Teléfono 1855

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.º.—Teléf. 1530

MEDICO DENTISTA
S. Aragüés González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 1
Madrid, 9, segundo, derecha

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 6
Vitoria, 19, 1.º.—Teléfono 1867

Francisco Canella
OCULISTA
Diplomado por oposición
en el Hospital Militar de Carabanchel
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Calatravas, 1, 1.º
(Esquina Estación de Autobuses)

JOSE ALONSO
Medicina interna, Corazón y nutrición
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Espolón, 32.—Teléfono 1912

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS
DE
Vicente Vallejo
San Pablo, 10, 3.º.—Teléfono 1909

José Martín Pardo
MEDICINA INTERNA, PULMÓN
Y CORAZÓN
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5
Calle Madrid 14, 3.º.—Teléfono 2408

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X.—ANÁLISIS CLINICOS
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º
Teléfono, 2370

EL ENGAÑO DEL COMUNISMO

"POR ENCIMA DEL BOLCHEVISMO MARXISTA LO QUE EXISTE ES LA RUSIA IMPERIALISTA DE SIEMPRE"

Lisboa.—El "Diario da Manhã" publica un artículo, original de Silva Dias, con el título de "El engaño del comunismo en Rusia", en el que se pasa una inteligente y detenida revista a los veintisiete años de experiencia bolchevique, para terminar con esta afirmación: "La Rusia de hoy, más o menos asociada a la manera eslavica, con un régimen fuertemente autoritario, con una sociedad jerarquizada en función de los valores de la inteligencia y del trabajo, defensora acérrima de las soberanías territoriales de los grandes Romanof, es la demostración flagrante, viva y evidente del engaño del comunismo. Por encima del bolchevismo marxista, lo que existe y se afirma ante el Mundo es una nueva modalidad de la Rusia imperialista de siempre".—Efe.

NOTAS TAURINAS

La tercera de feria en Bilbao

Bilbao. — Tercera corrida de feria, Toros de Atanasio Fernández, bravos y nobles, para Armillita, Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Dominguín y Parrilla. Los tres últimos sustituyen a Silverio Pérez, Manolete y Arruza. Armillita cumplió en el primero y ovacionado en el quinto. Pepe Luis Vázquez oreja en el segundo y división de opiniones en el sexto. Dominguín, oreja en el tercero y dos orejas y rabo en el séptimo. Parrilla, oreja en el cuarto y muchas palmas en el octavo. Peso de los toros: 260, 257, 262, 255, 263, 255, 260 y 262 kilos respectivamente.

MORENITO DE TALAVERA TRIUNFA EN ANTEQUERA

Antequera. — Seis de Conradi, para Gitanillo de Triana, Morenito de Talavera y El Choni. Gitanillo, muy bien en los dos. Morenito de Talavera, superior en los dos, dando la vuelta al ruedo entre ovaciones. El Choni, muchos aplausos en su primero y oreja en el último. Peso de los toros: 232, 238, 230, 251, 255 y 233 kilos, respectivamente.

Los atletas burgaleses regresaron anoche de AVILES

SE LAMENTAN DE LA MALA SUERTE Y DE LAS LESIONES QUE SUFRIERON EN LA COMPETICION

Anoche, regresaron de Avilés los componentes de equipo burgalés de atletismo que han actuado con gran brillantez en el Campeonato nacional del Frente de Juventudes. Tuvimos el gusto de conversar con los atletas, poco después de su regreso a nuestra ciudad. Mostraron su reconocimiento por las atenciones que han sido objeto durante su estancia en Avilés y se lamentaron de la mala suerte que les ha acompañado a lo largo de la Competición, especialmente en los últimos días, en que el estado del tiempo y las lesiones de Carro y Casado restaron gran cantidad de puntos a nuestro equipo.

CINE CALATRAVAS
—PROGRAMA DOBLE—
Una herencia en París
y
Albergue nocturno
—
DOS FUNCIONES
8 tarde y 11 noche

Cine Avenida
La mujer y las alas
Magnífica producción interpretada por Anna NEAGLE y Rober NEWTON

Ha regresado al Japón la comisión enviada al cuartel de Mac Arthur

(Viene de primera página)

dos para la cesación de hostilidades, y en vista de las visitas de oficiales y soldados aliados antes de que se celebren los acuerdos, aún cuando aquéllas se efectúen con previo aviso pueden dificultar la realización de nuestro propósito de llevar a efecto eficaz y satisfactoriamente la cesación de hostilidades y la entrega de armas, solicitamos de usted urgentemente, que impida la repetición de tales incidentes. Hemos hecho que los llegados a Mukden, Keijo y Hong-Kong, regresen a sus bases".

El mensaje número 16, dice: "La situación en China, tras la cesación de las hostilidades, es la siguiente: Diversas autoridades militares de Chungking y de Yenan y tropas bajo su mando, están entrando sin motivo alguno e indisciplinadamente en las zonas ocupadas por los japoneses, exigiendo cada cual por su parte el desarme de los nipones. Mientras tanto, las tropas japonesas hacen sus mejores esfuerzos para proteger al pueblo y a sus connacionales, logrando apenas impedir que se agrave la confusa situación.

Aunque las fuerzas japonesas, que ya han interrumpido por completo las hostilidades, intentan cumplir sin demora las demandas contenidas en la declaración conjunta, se considera necesario tomar medidas apropiadas para mantener el orden y la protección del pueblo en general. Por lo que se solicita que el comandante supremo de las fuerzas aliadas, envíe representantes para investigar la verdadera situación en China. Permitáse nos agregar que este informe y esta petición nacen de nuestro sincero deseo de cumplir prontamente vuestras condiciones".—Efe.

85 BUQUES DE GUERRA QUE DAN A LOS NIPONES

Guam.—Ochenta y cinco buques de guerra quedan a los japoneses, de su formidable escuadra de 482, según informaciones oficiales del Cuartel general de Mac Arthur. En dicha cifra se incluyen seis submarinos alemanes. El vicealmirante Forres C. Sherman, agregado al Estado Mayor del almirante Nimitz, ha manifestado que, según los informes facilitados por los emisarios japoneses de rendición durante su reciente visita, la escuadra nipona ha sido completamente destruida, y su flota mercante se ha visto también notablemente reducida.

LAS TROPAS RUSAS QUIEREN OCUPAR RAPIDAMENTE LOS PUNTOS ESTRATEGICOS

Londres. — Continúa desarrollándose a toda velocidad la rendición japonesa en Manchuria y parte meridional de la isla Sakhalin, comunica el corresponsal en Moscú de la Agencia Reuter. Millares de soldados nipones penetran todas las horas en los campamentos de prisioneros preparados para ellos a toda prisa, mientras que las tropas rusas avanzan rápidamente para ocupar los puntos estratégicos. En la capital soviética esperan la entrada de los rusos en Puerto Arturo de un momento a otro. En muchos casos, los oficiales japoneses intentaron obtener concesiones, pero se les dijo que "leyeran los términos de la declaración de Potsdam".

En Sakhalin, cesó el fuego el lunes a mediodía cuando dos oficiales japoneses atravesaron las líneas, con banderas blancas. El mando nipón en la isla procuró retrasar la entrega de armamento durante dos días, pero no pudieron conseguirlo porque los rusos dijeron que "eso no sería una rendición incondicional".—Efe.

LOS PRIMEROS CONTINGENTES DE TROPAS ALIADAS

Londres.— El primer grupo de las fuerzas de ocupación aliadas desembarcará en el Japón el próximo día 26, o poco después, según comunica la Agencia Domei. Dicho grupo será aerotransportado. El segundo grupo desembarcarán por mar alrededor del día 28.—Efe.

LLEGA EL SEGUNDO AVION

San Francisco.—Ha llegado a Tokio el segundo avión, que conduce a los emisarios japoneses, comunica la radio nipona. El aparato aterrizó a la una de la madrugada (hora de Nueva York).—Efe.

RETIRADA NIPONA EN LA REGION DE RANGUN

Rangún.—Unidades del ejército japonés están iniciando la retirada en gran número, según anuncian un portavoz militar. Añadió que no tenía referencia de que los japoneses en esta región conocieran aún el acuerdo de capitulación.—Efe.

EN BORNEO LOS JAPONESES NO PARECEN ENTERADOS DEL FIN DE LA GUERRA

Melbourne.—En Borneo, los japoneses no han señales todavía de haberse enterado de que la guerra ha terminado. Informes recibidos por el Ministerio del Ejército australiano dicen que una patrulla nipona arrojó el lunes por la tarde varias bombas de mano contra una posición aliada, cerca de Miri, y que un avión "Catalina" fué atacado con fuego de ametralladora al volar sobre Luching.—Efe.

COMO SE EFECTUARAN LOS DESEMBARCOS ALIADOS EN EL JAPON

San Francisco.—La Agencia de información japonesa informa que el Gobierno japonés y el Cuartel general imperial han publicado un comunicado conjunto en el que se anuncian los preparativos para los desembarcos aliados en la metrópoli nipona.

Comprimido de noticias del Mundo

OSLO.— El Rey Haakon marchó anoche de Oslo, a bordo de un destructor con objeto de realizar una visita de inspección a los distritos costeros del Centro y Sur de Noruega. El viaje durará diez días.

SOFIA.—El Gobierno ha decidido nacionalizar la industria minera, según comunica la Agencia búlgara.

PARIS.— Han sido designados abogados defensores de Pierre Laval, por oficio, los letrados Jacques Baraduc y Albert Naud, que acaban de terminar su carrera.

LONDRES.— Ha llegado a Londres, a bordo del trasatlántico "Queen Elizabeth", el embajador de la Argentina en París, Adrián Escobar, que lo fué hasta ahora en Washington.

LONDRES.— En las montañas de la cordillera de Ciarngorn, en el Norte de Escocia, unos excursionistas han encontrado los restos de un avión de entrenamiento de la RAF y los cadáveres de cinco aviadores en estado de descomposición. Se cree que el accidente ocurrió hace unos cinco meses.—Efe.

MEJICO.— El embajador chino en Méjico, ha sido designado por Chungking, para igual cargo en la Argentina, aunque atenderá simultáneamente el que actualmente desempeña.

NUEVA DELHI.— El Gobierno de la India estudia detenidamente la decisión que se haya de adoptar con respecto a los soldados indios que se unieron a las fuerzas enemigas según se informa oficialmente.—Efe.

LONDRES.— Ha sido desmentida por el palacio de Buckingham la noticia publicada por el diario belga "Libre Belgique" de que pronto se iba a anunciar el noviazgo de una princesa británica con el regente de Bélgica, príncipe Carlos.—Efe.

ROMA.— El movimiento de fuerzas aéreas navales hacia el pacífico, desde el teatro del Mediterráneo, ha terminado. Se incrementará el número de aviones que trasladarán a su patria a los soldados norteamericanos.

LONDRES.—El Gobierno sirio ha admitido, según anuncia el servicio de información francés.

En los círculos políticos de Damasco se cree que Fares el Khoury será encargado de formar nuevo Gabinete.—Efe.

WASHINGTON.— La presidencia del soviét supremo de la URSS ha ratificado la Carta de las Naciones Unidas. De las cinco grandes potencias aliadas, faltan Inglaterra y China, que todavía no han ratificado el documento.—Efe.

"El primer grupo de fuerzas aliadas de ocupación llegará a la zona de la bahía el día 26 de Agosto.

Las tropas aerotransportadas empezarán a llegar al aeródromo de Atsugi, como primeras fuerzas de desembarco, a partir del domingo. El mismo día la flota aliada, entrará en la bahía de Sagami, en tanto que una parte de dichas fuerzas, compuesta de unidades ligeras de superficie, entrará en la bahía de Tokio.

El contacto entre las fuerzas aliadas y las autoridades niponas se efectuará a través de los medios de comunicación establecidos específicamente para tal fin".—Efe.

¡Qué verde era mi valle!
LEGITIMO ARTE DEL CINEMA

Nagasaki reducida a un montón de escombros

Casas situadas a quince kilómetros se derrumbaron por efecto de la bomba atómica

San Francisco.— La bomba atómica que fué arrojada sobre la ciudad de Nagasaki, ha reducido a un montón de escombros este importante centro industrial japonés.

Casas de campo que se encontraban a quince kilómetros de la ciudad se derrumbaron, según dice Radio Tokio.

Dos políticos griegos fallecen con diferencia de pocas horas

Atenas.—Dos ex ministros del Gobierno griego llamados Rallis, que desempeñaron papeles muy importantes en la política helénica desde la liberación, han fallecido con una diferencia de horas.

Se trata de Pericles Rallis ex ministro del Interior del Gobierno de Plastiras y Signatario del acuerdo que puso fin a los desórdenes registrados a últimos del año pasado, que ha muerto esta mañana, en tanto que Petros Rellis, ex ministro de Transportes del Gobierno Papandreu y el miembro más destacado del partido popular, expiró ayer.

A pesar de tener el mismo apellido, no existía parentesco alguno entre los dos políticos griegos.—Efe.



BÉNÉDICTINE
En VERANO
CON HIELO PICADO
EL REFRESCO IDEAL
Deposito Parage (GUIPUZCOA)

Se anulan las operaciones a base de la ley de préstamo y arriendo

Washington.—La Casa Blanca anuncia que el presidente Truman ha ordenado la anulación inmediata de las operaciones a base de la ley de préstamo y arriendo.

La mayor parte de las naciones que reciben ayuda han sido avisadas por correo de esta medida. El presidente ha ordenado al administrador económico para el extranjero, Lee T. Crowley, que anule todos los contratos pendientes de préstamo y arriendo, excepto en los casos en que los Gobiernos aliados estén dispuestos a hacer pagos o cuando sea de interés especial por los Estados Unidos terminar los contratos.

También ha autorizado el presidente Truman a Crowley para negociar con los clientes de préstamo y arriendo, con el fin de que éstos puedan adquirir los artículos de esta organización que actualmente se encuentran en países extranjeros o en tránsito para los mismos. Las existencias que se hallan en el extranjero ascienden a unos 1.500 millones de dólares, mientras que otros dos mil millones de dólares están invertidos en contratos de préstamo y arriendo, no cumplimentados.

¡Qué verde era mi valle!
MARAVILLA Y ASOMPRO DEL MUNDO

Felicitación de las dos Cámaras inglesas, a la familia real

Con motivo de la victoria aliada

Londres.— Acompañados de la Reina madre y de las princesas Isabel y Margarita, los Reyes de Inglaterra escucharon los discursos de felicitación por la victoria de los representantes de las dos Cámaras, en una ceremonia celebrada en el palacio de Westminster.

Las galerías reales se hallaban brillantemente engalanadas con todos los asientos ocupados por los pares del Reino y miembros de los Comunes, cuando llegó la familia real procedente del palacio de Buckingham.

Después de recibir la felicitación de las dos Cámaras, el Monarca habló unos momentos. Apeló para que existiese un periodo de reconstrucción pacífica en todo el Mundo. "La nueva y terrible potencia que ha sido desencadenada contra el Japón — dijo — hace más necesario que nunca, el que la gran alianza entre las naciones sea duradera y próspera para que todo el Mundo pueda vivir con la gracia de Dios dentro de esa paz y camaradería que es la única que puede asegurar su salvación".—Efe.

LOS SUBSIDIOS FAMILIARES SUBSIDIO DE ORFANDAD SUBSIDIO DE ESCOLARIDAD

Ayudan a forjar los hombres del vigoroso renacer español. Huérfanos y trabajadores en general, informaos de vuestros derechos en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

Dos sacerdotes portugueses llegan a Compostela

En cumplimiento de una promesa hecha al Apóstol Santiago

Santiago de Compostela.— En cumplimiento de una promesa hecha al Apóstol, han llegado los presbíteros portugueses don Antonio Luiz Vaz, administrador y redactor del diario "Domino", de Braga, y don Antonio de Castro Monta Reis, canónigo de la Catedral de Braga y rector del Seminario mayor de la misma localidad. Ambos celebraron una misa en la cripta del Apóstol.—Cifra.

Nueva junta directiva de la Asociación de Prensa Extranjera en Roma

EL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA "EFE", ELEGIDO CONSEJERO CON MAYOR VOTACION

Roma.—La Asociación de la Prensa Extranjera, que cuenta actualmente en Roma con más de cincuenta periodistas que representan agencias y periódicos de Norteamérica, Gran Bretaña, Francia, España, Brasil, Turquía, Argentina, Rusia, Suiza, Suecia y Polonia, ha celebrado asamblea general para la elección de su nueva Junta directiva.

La votación dió los siguientes resultados:

Presidente, mister Lumby, del "Times" de Londres; vicepresidentes: Chinigo, del International News Service, y Artigue, de la Agencia France Press; secretaria, la señorita Mackenzie, del "News Chronicle".

Los consejeros, por orden de mayor votación, han resultado: Moriones, de la Agencia "Efe", de España; Keppler, del "SS. Bund" de Berna, y Vishniewsky, de la Agencia Soviética.

Moriones era ya consejero desde la llegada de los periodistas aliados a Roma.—Efe.

LAS ULTIMAS HORAS DE BERLIN

UNA PALOMA MENSAJERA ENTRE LAS AGUILAS DEL NAZISMO QUE SE CIERNE SOBRE BERLIN

Por Joaquín NAVARRO CRISTOBAL

II

De Barcelona a Berlín eran horas de vuelo normal. Dió el Fokke-Condor unos respingos en el aire y cortando por el Mediterráneo enfiló hacia Italia. Atrás quedaba Barcelona envuelto en el sortilegio de su iluminación nocturna como un ensueño de luz y de gloria en la frente de la Península. Nosotros íbamos a hundirnos en la noche trágica de Europa. Empaquetados en el paracaídas, con el chaleco salvavidas por si el morrazo era sobre el agua y con la mascarilla del oxígeno bien prieta contra la cara, no tardamos en rendirnos al sopor algo moribundo producido por el zumbido de los cuatro motores.

ESCALA EN GENOVA

Despertamos al rozar en tierra el monstruo. ¿Berlín? —No, Génova. Hay que repostar gasolina. El ansia de llegar cuanto antes a Berlín me

hace eterna la faena del personal del campo, que está llenando de combustible los depósitos del avión. Yo prefero no descender como si por quedarme en el aparato el momento de la partida hubiera de acelerarse. Hace unos tres cuartos de hora que hemos aterrizado. Me parece que ya es tiempo de que reanudem el viaje. Pero no había contado yo con algo que en modo alguno había que despreciar. La alarma. Hay que protegerse y no tenemos otro remedio que descender del avión a los acordes de la marcha triunfal de las sirenas.

Yo no hago más que mirar al horizonte, no por ver si descubro los mosquitos ingleses sino porque temo que vaya a despuntar la aurora, pues, en ese caso, el vuelo a Berlín hay que dejarlo para otra noche. Nos obligan a descender a un refugio. Un observador comunica por radio: "Débiles formaciones de combate en dirección de Munich. Continúan pasando escuadrillas inglesas. A los treinta minutos ya se corre la voz de que no queda tiempo para llegar a Berlín durante las horas de oscuridad y que tendremos que pasar el día en Génova. Me enfado sin saber contra quién. ¡Si no hubiéramos bajado para nada en Italia!

ESTAMPA MILANESA

Todo el día catorce fué para mí un bostezo en el aeródromo de Génova. Ni siquiera fuimos a la ciudad, porque en cualquier momento en que el cielo estuviera libre de aparatos aliados podíamos dar un vuelo de perdiz hasta Milán. Esto sucedió a las once de la noche, pero al aterrizar en dicha ciudad, donde sólo debíamos detenernos breves minutos, se averió la rueda trasera del avión. Nos dicen que hay que esperar hasta que otro aparato llegue de Munich con una rueda de repuesto.

Pasamos la noche sentados en una cantina del aeródromo. Al amanecer nos llevaron a los tres pasajeros al Hotel Gran Turismo. Yo estaba que me llevaba el demonio. Habrá que esperar un par de días. ¿Y quién hace saber esto a Zukof para que me de tiempo de llegar antes que él a Berlín? No sé por qué me había figurado yo que la vida y el aspecto de todas las ciudades en guerra a las órdenes de Hitler eran parecidos a la vida y el aspecto de las ciudades alemanas: por ejemplo, Berlín, Colonia, Dresde, Hamburgo... Pero ¡cá! De no ser por los uniformes alemanes, muy pocos, que se veían por las calles uno hubiera pensado que la guerra no iba con Milán.

Eran días espléndidos de primavera. Las terrazas de los cafés estaban atestadas. Los escarpates hinchados, la mocedad milanesa barruntaba ya el estío y calzaba zapato blanco. Vi grupos de fornidos muchachos con raquetas y pelotas de tenis. También es cierto que alguno sabía que estaban en guerra.

En la plaza de Loreto me senté a tomar una taza de chocolate. Llegó un pollo pera con una muchacha. La banderita de mi solapa le llamó la atención y me preguntó qué me llevaba a mí por Milán. Al decirle mi condición de periodista parece que sintió el deseo de darme una conferencia de prensa. "Ah, dijo, esto va a cambiar muy pronto. Alexander no da un paso más. El Duce se ha dado ya cuenta de que los alemanes le engañan. Cuando entren nuestras nuevas formaciones de camisas negras en línea, va a cambiar todo. ¡Yo soy fascista hasta la muerte! Puede Vd. escribir todo lo que le digo". Y así continuó dando suelta a su verbosidad, envuelto en una mirada de admiración de su linda compañera, hasta que el buen mozo me tendió francamente su mano y me dijo: "Adios y buena suerte. Que vamos a llegar tarde al Scalla. Canta Tito Schipa, ¿Vd. le conoce?".

UN PASEO HASTA EL LAGO COMO

El día dieciséis me invitó el Sr. Cónsul de España a dar un paseo en coche hasta el lago Como. El paisaje es de lo más bello. El lago tiene un brazo largo que luego se ensancha formando como la curva de un interrogante. Quizá ante las ventanas

del Palacio del Duce es el signo de una incógnita terrible. Al regresar se cruza con nosotros una caravana de coches oficiales. Debe ser Mussolini, nos dice nuestro compañero y a través de los cristales de un gran auto vi la cabeza inconfundible del Dictador. En aquellos tres o cuatro coches iba toda la República Fascista. En verdad podía decir Benito Mussolini "El Estado soy yo".

Nos despedimos de Milán dejándola bajo la melena de sus espléndidos bulevares en una siesta de paz sólo turbada por alguna que otra inscripción mural del "Duce, estamos con vos. Venceremos", o esta otra en alguna casa bombardeada: "Mueran los anglosajones", o corregida esta última palabra por "angloassassini".

UN DESPISTE Y AL FIN...

MUNICH

El diez y siete a las doce de la noche estábamos en el avión. Dentro de tres horas, nos dicen estaremos en Berlín. Gracias a Dios. Pero hete aquí que al poner en marcha los motores, el piloto dice que uno de ellos tiene que ser revisado. Son tres horas de trabajo. Pero luego llega la alarma y luego la aurora, que me irritaba tanto como las sirenas, y el viaje hay que aplazarlo hasta la noche del diez y ocho. Por fin salimos... Una hora de vuelo. Tomamos tierra. La noche es magníficamente oscura. ¿Munich?... No, no. ¡Ingolstadt! Dicen que el piloto creía que era Munich. ¡Un despiste de un aguilucho de la Lufthansa que había dado cinco veces la vuelta al Mundo!

Suenan las sirenas y se oye el zumbido de aparatos aliados. No sabemos dónde cobijarnos. La noche es impenetrable y fría. Un soldado radioescucha en medio del campo, nos dice que hay dos cazas alemanes que piden señal de aterrizaje. Lanza dos bengalas rojas que aprovechan los bombarderos aliados para arrojar sus bombas. Estamos tendidos sobre el helado suelo. Los cazas alemanes continúan pidiendo luz para aterrizar. Otras bengalas y por fin uno tras otro se ciernen sobre el campo. Un enlace grita dos veces: ¡Puff!, que en el argot militar quiere decir: se ha dado el "tortazo". Los dos cazas habían resultado averiados. Dos aparatos menos en la armada de Goering.

Está amaneciendo y ya no tenemos tiempo sino para llegar a Munich. Aquí transcurre el día diez y nueve. En la capital bávara encontramos grupos de productores españoles que acaban de llegar de Berlín buscando la retirada por Suiza. Les pregunto por mi único compañero de Prensa, Castillo, y su prima y colaboradora Pilar Rodríguez. Les conocen perfectamente, porque ellos dos son los que han hecho todas las diligencias para evacuar a los obreros españoles de Berlín estableciendo las oficinas de la Delegación de Trabajo y de Falange en nuestro piso de Parisstrasse 14. Continúan esperándome, porque saben que he salido de España y desconocen mi paradero. Téngase en cuenta que la comunicación con Madrid por teléfono-radio era tan fácil como imposible toda comunicación entre una ciudad y otra de Alemania.

Tengo que llegar hasta Berlín. En Munich vértebras retorcidas y rotas de una ciudad monumental que fué. Se corre la voz de que los rusos han llegado ya a la capital alemana. Quiero creerlo y me marcho al eródromo para continuar hasta Berlín, si hay piloto que se atreva a llevarme. Sobre el campo dibujan una acrobacia extra-

ña aviones de motor de chorro de no visimo tipo. Las pruebas, nos dice un brigada de aviación, resultan espléndidas. Quince días y habrá cambiado el sesgo de la guerra aérea. Admiramos su optimismo, como nos sorprende también la cara de religioso respeto con que a las nueve de la noche, en un sótano del aeródromo una veintena de hombres S.S. en torno a un aparato de radio escuchan el discurso que Goebels dedica al Führer cuyo cumpleaños es el día siguiente. "El comunismo está en derrota, dramatiza el Verbo de la Alemania Nazi, y nunca ha estado más cerca nuestro triunfo. Reconstruiremos rápidamente los daños de la guerra y en esta gran tarea admitiremos a todos los pueblos de buena voluntad del Continente". Oigo los comentarios de aquellos hombres de fé de roca. Todos están convencidos de que hay "algo nuevo y expeditivo". El brigada aludiendo a los nuevos cazas repite: "Quince días, sólo quince días".

EN BERLIN...!

Yo no soy exigente, con tres horas para llegar a Berlín me contento. Pero hay que esperar a que se oculte la luna. A las tres de la madrugada ya no queda de ésta más que un disco de sangre, casi sin luz, en la raya del horizonte. ¿Pero a qué esperamos? Se ha llamado a Tempelhof y no contesta. Por fin, a las tres y cuarto nos mandan subir al aparato. Es la última etapa de este viaje que emprendimos desde Barcelona el día trece a las dos de la mañana. Mi corazón late con redoblado ritmo en sus ansias de llegar cuanto antes; es el quinto motor del Fokke-Condor. Empieza a amanecer y tan estrecha es ya la tierra alemana que el avión vuela casi entre los bosques para ocultarse a la observación de los aliados.

AMBIENTE TRAGICO

A las seis de la mañana tomamos tierra en Berlín. Descendemos del avión, el ruido de la batalla que se está librando entre los lagos del E. de la capital nos aturde. Los proyectiles de la artillería alemana y rusa se cruzan sobre el campo. Algunas pizcas antiáreas del mismo aeródromo disparan con ángulo muy pequeño en dirección de la Alexanderplatz. Ayer empezó la batalla definitiva en las puertas de Berlín, nos dice un policía de la Aduana a quien obsequiamos con un cigarrillo lucky. La guerra va a terminar enseguida. Apenas llegué a la Aduana del campo, me lancé sobre un teléfono. Todos estaban averiados. Ya no podría dar a mis compañeros la sorpresa de un telefonazo. Ni sabía cómo trasladarme al aeropuerto de Berlín. El metro en aquella zona estaba deshecho. Sobre todo me consumía el ansia de saber que había sido de mis compañeros de Prensa. Confusamente me aseguraron que del Ministerio de Propaganda y del Exterior, donde los corresponsales extranjeros estaban acreditados, no quedaba nada.

HITLER? HIMMLER?

Empecé a inquietarme. Todo el ambiente me parecía trágico y la hora solemne. Estoy esperando a que el valijero alemán le manden un camión en el que me ha prometido llevar hasta el centro, cuando sobre el campo se precipita una escuadrilla de cinco cazas alemanes y un aparato algo más grande. Tres coches acuden al lugar del aterrizaje y marchan inmediatamente con los hombres uniformados que han descendido de los aviones. Ha llegado Hitler, me dicen. A los cinco minutos se ciernen sobre el campo otro aparato que aseguran es del jefe de las S. S. Heinrich Himmler. Todos barruntaban cosas nuevas y yo me alegro de haber llegado —¡pobre paloma mensajera de la Presa!— en el momento preciso en que las águilas del nazismo se daban

(Continúa en la página siguiente)

Hoy se expondrán los regalos recibidos para el gran festival a beneficio de los Ancianos Desamparados

Por momentos aumenta la expectación de nuestro festejo

Aún faltan once días para la celebración del magno festival organizado por los periodistas a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados y ya por toda la ciudad aumenta la expectación despertada por el anuncio de nuestro festejo.

Por todas partes siguen llegando a nosotros ofrecimientos y donativos, cada vez más valiosos y expresivos, que nos abruma por el calor que prestan a nuestra iniciativa y el cariño que representan para los ancianitos pobres en favor de los cuales hemos dirigido nuestras demandas a todos los burgaleses.

Precisamente ayer, el alcalde de la ciudad nos notificaba que el Ayuntamiento recababa para sí el honor de obsequiar a los ancianitos que acudirán al festejo, durante el descanso de

éste, sin perjuicio, además, de enviarnos una magnífica bicicleta de señora para ser sorteada en el festival.

El señor presidente de la Diputación, igualmente, de acuerdo con los miembros de la Comisión gestora nos ha anunciado asimismo que la Corporación provincial regalará una máquina de coser con destino al sorteo de regalos... Por su parte, el conocido industrial de esta plaza, don Jesús Pinedo, que ya el pasado año mostró su generosidad obsequiando gratuitamente a la presidencia del festival, nos ha remitido un donativo de 500 pesetas, manifestándonos al propio tiempo que asimismo asume también con carácter gratuito idéntico cometido en el año actual.

"Comercial Velo Moto", en gesto magnífico que honra a su propietario don Epigmenio Alcalde, nos anuncia igualmente el envío de una preciosa silla de niño.

Hijo de Agustín Carranza se ha ofrecido, como en años anteriores, al traslado, libre de todo gasto, de las jaulas con los novillos que han de lidiar se en el festival, desde la estación del Norte a la Plaza y de ésta, una vez vacías, al citado embarcadero.

El popular "Picalá", Juan Pérez Vargas, con su cuadrilla, se ofrece también para efectuar el arrastre de los toros, con su magnífico tronco de mulas, sin percibir ni un solo céntimo por tal servicio.

Y así seguiríamos en lista interminable, si exigencias de espacio no nos obligaran a resumir la serie de ofrecimientos para dar cabida a la relación de regalos y ofrecimientos recibidos...

Porque sigue "la lluvia"... En donativos, recibimos ayer uno de Confiterías Ibáñez, importante 50 pesetas y otros dos de idéntica cuantía, remitidos por el señor Ingeniero jefe de Industria y don Juan José Giménez Izquierdo.

Y de regalos... aparte los anunciados, como inminentes, llegaron a nuestro poder los siguientes: un estuche con productos de belleza Bárbara Ward, regalo de Perfumería Oriente; preciosa lámpara de cristal, del Banco Mercantil; jarra cerámica de Artesanía, donada por don José María Orejón Hernández, jefe de la Obra sindical Artesanía y don Amando Vallejo del Val, tres ejemplares de su obra "Córnicas y comentarios taurinos".

No queremos elogiar el valor y la belleza de los regalos, porque ellos se por sí se avalan. Y, por eso, únicamente queremos que el público los vea, para que juzgue. Y a tal fin, a partir de mediodía de hoy serán expuestos, en el magnífico escaparate del comercio de "La Buena Marcha", cedido gratuitamente por sus propietarios... En fin, mañana, más...

Morenito de Talavera o el triunfador en la plaza de Madrid

Conocido es del público burgalés este gran lidiador castellano, pues en nuestra plaza ha actuado varias veces tanto de novillero como de matador de toros, alcanzando los máximos honores y cortando las orejas de sus enemigos en la última corrida en que tomó parte.

Morenito de Talavera supo en solo tres años escalar por su propio esfuerzo y en un derroche constante de valor y de arte, las cimas más altas del toro, y si bien estuvo un tanto apartado de las plazas, quizá por estar mal aconsejado, volvió pronto a ocupar su envidiable puesto de la primera categoría taurina, firme en el valor y en el arte.

Ultimamente ha obtenido en Madrid resonantes éxitos, cortando orejas, escuchando ovaciones y saliendo en hombros de la plaza, de esa plaza que no rehuyó jamás por ser la primera de España y la que da y quita contratas.

Ayer, sin ir más lejos, firmó las escrituras para actuar en Málaga los días 25, 26 y 27 del corriente, donde matará reses de Marzal, Pablo Romero y Villamarta, alternando con Arruza El Estudiante, Cañitas, Andalucía y Parrita.

Tractores "Deering"
Mágica, Arellano y Compañía, S. A.
PAMPLONA
Sucursal de MIRANDA DE EBRO - Vitoria, 43

La Prensa británica elogia el discurso de Bevin Las últimas horas de Berlín NADA MAS QUE LA PAZ

(Viene de primera página)

eslavia, Bulgaria, Rumania y Hungría, todos los cuales caen dentro de la esfera de influencia rusa. Recomendamos al mariscal Tito escuche con calma las palabras de Bevin. Con atención a la preocupación de las posesiones británicas en Extremo Oriente, el "Daily Mail" hace observar: "Lo mismo que Churchill, Bevin tampoco ha venido para presidir la liquidación del Imperio británico".

"Daily Herald" órgano laborista, escribe: "Con sus alusiones a España, y sus denuncias abiertas de los Gobiernos de Hungría, Bulgaria y Rumania, Ernest Bevin indica al Mundo cuál es la posición exacta que ocupa ahora Gran Bretaña. En el porvenir, nuestro peso se inclinara inexorablemente al lado de la libertad y justicia para los hombres, en general, en todas partes del Mundo".

"Las alusiones que se abrigaban en el extranjero de que la política exterior británica iba a ser modificada por el nuevo Gobierno socialista, deberán desvanecerse ante el discurso vigoroso y sagaz de Bevin— escribe el periódico conservador "Daily Telegraph". Sin seguridad política no puede haber bienestar económico y sin bienestar económico, la seguridad política se hace imposible".

El diario liberal "News Chronicle", afirma que el "nombramiento de Bevin para ocupar la jefatura del Foreign Office, simboliza que la diplomacia vieja ha muerto y que, de ahora en adelante, la política extranjera significará la integración de las necesidades y capacidades económicas con la persecución de un orden político conforme a las necesidades mundiales".

Finalmente, el "Times" en su editorial, refleja lo que dicen todos los periódicos sobre las declaraciones de Bevin con respecto a España. "El hecho de que Bevin se remitiera a la declaración de Potsdam y declarara no querer ir más allá, merecerá la aprobación de todos. Fomentar una guerra civil en España no forma parte de la política británica".—Efe.

CHURCHILL Y EDEN FELICITAN A BEVIN

Londres.—A través del discurso pronunciado ayer por Ernest Bevin, el ex primer ministro, Winston Churchill, mostró constantemente su aprobación, con gestos y palabras, comunica la Agencia Reuter. Al final, Churchill le aplaudió calurosamente, felicitándole después personalmente al igual que Eden.—Efe.

TRES GRANDES ZONAS ECONOMICAS

Lisboa.—Norman Smith, diputado laborista y periodista, escribe en un artículo publicado en el "Diario Popular", acerca de las ideas de Bevin sobre política exterior y diplomacia, lo siguiente: "Una cosa es cierta. Los países de la Europa occidental—Francia, Gran Bretaña, Países Bajos y Escandinavia—tenderán aún más a aproximarse políticamente, para coördinar sistemas económicos. De esta última consideración puede surgir el peligro de una división del Mundo en zonas económicas cerradas: la zona de los dólares, el área de la libra esterlina y la zona social totalitaria de la Unión Soviética, que casi se basta a sí misma, y que es, en gran parte, indiferente a los negocios del mundo exterior".—Efe.

LOS DIARIOS SOVIETICOS NO PUBLICAN EL DISCURSO DE BEVIN

Londres.—Contrariamente a la Prensa de las principales Naciones Unidas, los diarios soviéticos no han publicado el discurso pronunciado el lunes por el secretario del Foreign Office, Bevin, según comunica de Moscú la Agencia United Press.—Efe.

SORPRESA EN BUENOS AIRES

Buenos Aires.—La primera declaración del ministro británico de Asuntos Exteriores, Bevin, en la Cámara de los Comunes sobre política exterior ha causado enorme impresión en la Argentina. Los periódicos de la noche publicaron un breve extracto, pero los de la mañana insertan versiones completas. El discurso de Bevin ha causado una tremenda sorpresa al hombre de la calle, que esperaba un tono más desgarrado en el enfoque de los problemas internacionales desde el laborismo gubernamental. En esferas más altas parece haberse consolidado la opinión muy difundida de que ningún arrebatado o extravío ideológico puede apartar al pueblo inglés, por ahora, de una realidad consustancial con la suerte del imperio.

En los medicos hostiles al general

En los medicos hostiles al general

Franco, se ha registrado una gran desanimación ante el propósito del Gobierno laborista de mantener una equidistancia en el problema español, soslayando cualquier medida que pudiera provocar una nueva guerra civil.

"España está en el camino que Dios la ha trazado"

(Viene de primera página)

La que se reconocen los derechos del individuo, quedando podados los excesos del liberalismo.

También se reconoce simultáneamente derechos que niega el socialismo. Analizó después las bases fundamentales del Estado español, los 26 puntos del Movimiento, los Fueros del trabajo y de los españoles, y destacó el vigoroso contenido de estos códigos, que aplican con estricta ortodoxia la concepción católica de la sociedad y del Estado.

A continuación rebatió las afirmaciones interesadas en presentar el régimen español como nazi-fascista y dijo que este régimen se basa en las células matrices naturales de la Familia, el Municipio y el Sindicato. Motejar a España con el dictorio de "nazi-fascista"—agregó—además de ser injusto y calumnioso, implica a quienes lo dicen la supina ignorancia y falta de toda capacidad para comparar y diferenciar lo esencial".

Seguidamente examinó la labor positiva realizada por el Gobierno español y con gran acopio de datos en lo que respecta a industrias y economía, así como la ingente labor realizada en materia de reconstrucción.

La última parte de la conferencia estuvo dedicada a la exclusión de España del seno de la Sociedad Mundial acordada en Potsdam. Rechazó uno por uno los cargos en que se basa dicha exclusión, afirmó que la furiosa enemistad de Laski hacia España no es grave, pues se trata de "un individuo de reacciones transitorias y enfermizas". "Pero por encima de este personaje de feria que es Laski—manifestó—hay algo de fondo más terrible: La hegemonía de Rusia sobre el Mundo. Este es el problema de nuestra hora. Para realizar sus planes, Rusia se encuentra con que no tienen posibilidad de resistencia en Europa a excepción de España. Por eso dirige contra ella todas las baterías de su odio. España necesita la ayuda de los cristianos del Mundo, pues en esta lucha se juega la permanencia de la civilización cristiana occidental. España vive el más amargo, injusto y difícil instante de su Historia; está sola, acorralada por la incomprensión y el odio; pero está en el camino que Dios la ha trazado y esto es suficiente".

Las últimas palabras del conferenciante fueron muy aplaudidas. "El Diario Ilustrado", publica, bajo grandes titulares un amplio extracto de la interesante conferencia.—Efe.

WAVELL Regresará en breve a Londres

Londres.—El ministro de la India ha anunciado en la Cámara de los Comunes que el virrey de la India, mariscal Wavell, regresará en breve a Londres para celebrar consultas con el nuevo Gobierno británico en el que se propone revisar todos los asuntos pendientes en aquel país.—Efe.

La VIGUETA CASTILLA se hace única por sus características

Se llama VIGUETA CASTILLA

(Viene de la página anterior)

cita para defender con sus garras y picos de acero la obra que habían incubado.

UN PAR DE PLATANOS Y NARANJAS, PRECIO DE UN VIAJE EN EL METRO DE BERLIN

Por fin, salgo de Tempelhof. La ciudad está muerta bajo el peso de la gran coraza de barricadas y fortines, los soldados están aun en la periferia de Berlín y la población sepultada en los sótanos. No tengo más que una idea: ¿me estarán esperando aún? En la estación Breitenbachplatz, cerca de Dahlem, me deja el camión del valijero. Me lanzo al metro. Me admira ver tan poca gente. Un billete para Hohenzollerplatz. ¿Tiene el carnet rojo? me dice la taquillera arreçada de frío y situada en una garita improvisada con cuatro tablas. Lo comprendí enseguida: era una disposición nueva de que sólo podían ir en metro los que tuviesen un carnet rojo.

—No, señora—dije—; acabo de llegar de España y no he tenido tiempo de solicitarlo.

Miró mi pasaporte.

—Lo siento, no puede viajar, dijo mecánicamente la taquillera.

Estoy perdido, pensé. Pero Dios me iluminó. Yo llevaba de España un maletín lleno de naranjas y plátanos.

—Señora, le digo que acabo de llegar ahora mismo de España. Mire. Y abrí ante sus ojos espantados el maletín de la dorada fruta española. Ni Raquel y Midas reaccionaron como esta mujer, ante el legendario cofre del Cid. Aproveché su desmayo, le puse un par de naranjas y plátanos en el regazo y colé. Fue el precio de mi último billete en el metro de Berlín.

EL ULTIMO PAISANO EN BERLIN

Descendí en Hohenzollerplatz y a la carrera me lancé a Pariserstrasse 13, en cuyos primero y segundo piso vivíamos la prima de Rodríguez Castillo, Pilar Rodríguez, él y yo. De cuatro zancadas subo las escaleras. Oprimi el timbre. Nadie contesta. Insisto en medio de la mayor ansiedad. Aporreo en la puerta. Todo inútil. A los golpes sale nuestra fiel portera y al verme se queda blanca la pobre mujer. —¡Ay! señorito, dice llevándose la mano a la cabeza, anoche se marcharon con todos los coches. No podían esperar y creían que V. no vendría. Me dijeron que iban a Suiza y que seguramente le encontrarían a V. en Munich. Un obús cercano cortó la palabra de la Frau Lipke. Yo me quedé sin respiración por lo que me decía.

—Tenga, para V.—dije— alargándole el maletín de fruta. Ella insistió que me quedase con algo para poder comer. Subió a abrirme la puerta del piso. Todo estaba recién abandonado. Unas botellas de Pateña, vacías, encima de la mesa. Los muebles algo desordenados. Yo no podía reaccionar ante la impresión de la noticia y total por ocho horas repetía mentalmente. Quise telefonar al Ministerio pero a nuestro teléfono se podía llamar, mas no se podía telefonar desde casa. En otros sucedía lo contrario. De este modo estaban reparados desde el bombardeo del 3 de Febrero casi todos los teléfonos de Berlín. Me encontré en la mayor soledad de mi vida. Había vuelto a Berlín y ¿para qué? si nadie se podía enterar y con nadie podía desahogarme de las

penas del viaje ni con nadie podía compartir las golosinas que llevaba de España. Decidí marcharme a pie, hacia la Wilhelmstrasse, aunque tardase cinco horas, telegrafiar a España que ya se oía el ruido de las manecillas del reloj que iba a marcar las doce en Berlín, que las águilas mayores del nazismo se habían juntado en concilio para suprema decisión.

Me eché a la calle. Por la plaza de Wittenberg pasaba una columna de tanques tigres que se dirigían hacia la Allessanderplatz. Un grupo de prisioneros rusos estaban terminando una barricada de adoquines a la entrada de Budapeststrasse, la calle del hotel Eden, en un kiosko vi el periódico "Walquischer Beobachter" reducido a una hoja de campaña y con una gran fotografía del Führer en primera plana. Con este titular: "Hitler el soldado más valiente del Reich" era su 56 cumpleaños.

El 20 de Abril por la mañana era el único paisano por las calles de Berlín; el ruido creciente de la batalla me tenía sin cuidado, la soledad era lo que más me espantaba.

El cielo estaba manchado de grandes nubarrones que a veces la bafalla ponía a rojo y parecía que iban a desgarrarse sobre la ciudad como los lienzos de grandes edificios incendiados; cuyos desplomes tantas veces habíamos visto. Yo seguía caminando con el peso de una tristeza infinita sobre mí. Mi único pensamiento estaba en los que me habían dejado sólo; si han tenido suerte, ya habrán pasado por el punto difícil entre Leipzig y Desden, donde americanos y rusos se van a dar la mano. Y total por ocho horas... Y me encontraba más solo de lo que en realidad estaba.

CALDAS DE OVIEDO

Rumatismo, catarros

GRAN HOTEL

Agua corriente, caliente y fría

N.º de Julio a 30 de Septiembre

(C. S. 3804)

Vida Económica Nacional

LA SEMANA ULTIMA EN LA BOLSA DE MADRID

La Bolsa de la pasada semana, no ha tenido otra duración que dos días. La primera jornada, la del martes, fué puente con la fiesta del miércoles. La Bolsa, abrió, de esta manera, con la sesión del jueves su escaso periodo funcional.

Han sido dos días más de vacación, perdidos en una expectación tensa, porque la semana anterior había cerrado el mercado en su jornada última del viernes, precisamente en el momento en que comenzaban a recibirse las primeras noticias balbucientes y desdibujadas de la rendición del Japon. No tuvieron tiempo los especuladores de lanzar a convertir en cambios y en posiciones esta nueva coyuntura que alumbraba la llegada de la verdadera paz, pero ya en sus comienzos operatorios se sintieron optimistas, lanzándose a comprar y empujando los precios que estaban apáticos después de la temporada de semipánico de las semanas anteriores.

Existía, pues, al principio de esta semana un ambiente de enorme curiosidad. Y decimos curiosidad y no deseos de operar, porque prontamente se vió que el público no se mostraba demasiado decidido a secundar los prolegómenos alcistas de los fines de la semana anterior.

De todos modos, la situación ha cambiado algo. Por lo menos, se han ido eliminando los meniscos bajistas que en la Bolsa existían y la situación tiende a ser menos tensa en ese terreno. Pero tampoco ha surgido la franca tendencia alcista que se esperaba, porque la masa del negocio es reducidísima y el público sigue mostrándose muy poco decidido a tomar posiciones. De todos modos, los cambios toques que habían servido como defensa contra la baja reciente, han comenzado a adquirir cierta movilidad y la línea de baja está siendo ya desbordada mejorándose ligeramente los precios de una manera general, aunque todavía queden algunas que no han conseguido levantarse de su atonía.

Los valores bancarios han sido los que han conseguido mayores ganancias estos días. También en el grupo eléctrico hay algo más de vigor y mejores cambios. Igualmente en los valores azucareros, hay casos en que los cambios toques fueron ya olvidados. En

(Viene de primera página)

Insistimos en que no solicitamos de nadie el título de "régimen ejemplar" para el que rige a España, porque si para ellos no es simpático, en cambio, para nosotros, es bueno. Que a nuestros representantes no les vitoreen como a futbolistas o campones de boxeo, o como a líderes internacionales, es lógico. Pero lo que no es ni lógico ni siquiera humano es que se aplauda y secunde a los que provocaron la matanza de un millón de españoles, los que asesinaron desde el Gobierno a Calvo Sotelo, primero y luego, a José Antonio, como no lo olvida Indalecio Prieto.

Los hombres que han hecho la guerra saben por propia experiencia y por próxima certeza, que los que vencen siempre tienen razón. No es un azar la victoria. Es una consecuencia que no ha sido bastante maeditada, al parecer, por todos los políticos a quienes incombue en estos momentos la responsabilidad de la dirección de los pueblos.

Y el cambiar la situación política española significa: en el orden interior una nueva lucha civil, y en el orden exterior, un cambio de norte en nuestra política de buena relación con las naciones vencedoras; Rusia sustituiría a Inglaterra y los Estados Unidos en nuestra amistad; en unos, por deseo de venganza; en otros, por reconocimiento y simpatía política.

Queremos la paz. No ha olvidado España el dolor de la guerra civil, los horrores, las ruinas, el colespo nacional a que dió lugar. Y porque queremos la paz, nos basta con que se cumplan los postulados de la Carta del Atlántico, las conclusiones de la Conferencia de San Francisco e incluso los artículos del comunicado de Potsdam relativos al respeto sin excepciones del régimen interno de cada país, de acuerdo con las declaraciones de los estadistas que hoy arbitran la paz y la guerra. No pedimos más.

(De "A B C")

Estocolmo. Cuarenta alemanes, bien armados y equipados, viven aislados en una región de los Alpes noruegos, no muy lejos de la frontera japonesa, comunican los circuitos militares. Están allí desde la rendición incondicional del III Reich y cuentan con armas automáticas, munición en abundancia y mucho material de pasaca. No es probable que abandonen su escondite hasta el invierno, cuando empiece a caer la nieve.—Efe.

Un grupo de resistencia alemán en la región de los Alpes noruegos

Se hallan bien armados y equipados

Estocolmo. Cuarenta alemanes, bien armados y equipados, viven aislados en una región de los Alpes noruegos, no muy lejos de la frontera japonesa, comunican los circuitos militares. Están allí desde la rendición incondicional del III Reich y cuentan con armas automáticas, munición en abundancia y mucho material de pasaca. No es probable que abandonen su escondite hasta el invierno, cuando empiece a caer la nieve.—Efe.

A. I. A.

La VIGUETA CASTILLA se hace única por sus características

Vigueta de hierro
P-12
5 m
10%
367 Kg
Se oxida

Vigueta de madera
20x16
5 m
10%
419 Kg
Se quema
Se pudre

Vigueta Castilla
T-400
5 m
9%
720 Kg
No se oxida
No se quema
No se pudre

Almacenes JOSE CAMARA-Ingeniero de Caminos
Carretera de Arcos 10 - Teléfono 1888 - Burgos

Actualidad burgalesa Nueva Primera Misa Vida eterna

AYER. Resulta aleccionador en alto grado recorrer los alrededores de la ciudad. Porque siempre aprende uno algo nuevo.

Ayer, por ejemplo, nos enteramos de que existe una vaquería al aire libre, en las puertas mismas de la ciudad, donde, con suma facilidad, puede uno aprender toda esa gama de operaciones manuales que constituyen la actividad permanente de los lecheros, desde la limpieza del ganado hasta la distribución de la leche...

Si. Era ayer junto al puente de Gasset. Nueve flamantes reses vacunas, repásandolas unas, chospando las otras, rodeando materialmente a su propietario, que, pacientemente, se entregaba a los menesteres propios de su ocupación en la vaquería improvisada. En las aguas limpias del Arlanzón se lavaban los recipientes y el espectáculo tenía algunos curiosos, entre los que se encontraba el cronista.

¡Qué bonito!—pensamos. Y meditando, nos retiramos del lugar de nuestro descubrimiento... Prometimos volver por si la "novedad" se repetía... Que esperamos que no...—B. I.

CUPON PRO-CIEGOS.—El número premiado con 25 ptas. correspondiente al sorteo del día de hoy, es el 214. Premiado con 2,50 pesetas los números terminados en 14.

LOS CONCIERTOS DEL ESPOLON.—Programa de las obras que interpretará en la noche de hoy, de nueve a once, la banda de música de la Academia de Ingenieros:

1.º Luz de España, pasodoble, M. Rebelo; 2.º La gran Via, selección, Chueca y Valverde; 3.º Quinta Sinfonia, andante, Beethoven; 4.º El Barbero de Sevilla, fantasía, Rossini; 5.º Minueto del "Quinteto VI", L. Beethoven.

LA VEDA DE LA TRUCHA.—Se recuerda, para conocimiento general que el día 1.º de Septiembre próximo empieza la veda de la trucha en esta provincia, no pudiendo por tanto, pescarse esta especie desde dicho día hasta el 15 de Febrero próximo, inclusive.

PARA COMER BIEN, en el Restaurante de Auto-Estaciones.
EXQUISITO CAFE, en el Bar de Auto-Estaciones.

DE VERANO.—Ha llegado a Burgos, con el fin de pasar unos días al lado de sus hijos, don Fernando Gómez Ramos, administrador de Carreos de Cartagena y padre político de nuestro particular amigo don Amando Vallejo del Val.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Defunciones: Alejandro Caballero, Peñador, de Valladolid, 56 años, San Esteban, 8.

Nacimientos: María Gloria Simoneau García, Elisa Caridad García Ramiro, Luis Cuesta Sancha, Juan Ramón González Pozo, María Soledad Rodrigo Apéstegui.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 686'8; a las dos de la tarde, 688'0; a las siete de la tarde, 688'5.

Termómetro: Máxima a la sombra, 20'2; mínima a la sombra, 14'0. Dirección y velocidad del viento: A las siete de la mañana, SSW 6 Km.; a las dos de la tarde, SSW 6 Km.; a las siete de la tarde, SW 6 Km.

Recorrido: 70 kilómetros. Lluvia: 0'05.

MERLUZA SALADA (BACALAO) EN PESCADERIAS OCHO (PUERTOS), VENTAS MAYOR Y MENOR, SANTA CLARA, NUMERO 9 BURGOS

ASISTENCIAS PRESTADAS EN LA CASA DE SOCORRO.—Isidoro Calleja Gutiérrez, de Yudego, 64 años, vive en San José 2 y 3, entresuelo, herida contusa con erosión en región frontal; contusión con hematoma en nariz, ambos pómulos y párpado inferior derecho; contusión con erosión en labio superior y ligera conmoción cerebral, de pronóstico reservado, por pegarle un desconocido en el paseo de la Isla.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA.—Hoy, a las 8, "La mujer y las alas".
CINE CALATRAVAS.—Hoy, a las 8 y 11, programa doble: "Una herencia en París" y "Albergue nocturno".

Luis Sáez Rodríguez, 40 años, San Francisco 6, primero, pequeña herida contusa en la región ciliar izquierda, por caída.

Brígida Gómez Ríos, de Ciguenza, 70 años, Almirante Bonifaz, 19, cuarto, ligeras erosiones en nariz y mentón, de pronóstico leve.

Francisco Ocheda López, 40 años, Fernán González 64 segundo, pequeña herida contusa en la pierna derecha, por morderle un perro.

Alejandro Rodrigo, 14 años, Nuño Rasura 20, primera en el parietal izquierdo, con una punta.

Teresa Santamaría, 5 años, San Juan 3, cuarto, herida incisa en la pierna derecha, con una maleta.

Severino Capillas, 7 años, Fernán González 76 primero, herida incisa en la muñeca izquierda, con un vidrio.

Félix del Río, de Palacios de Benabarre, 14 años, Hospital del Rey 6, herida contusa en el parietal izquierdo, por otro chico, con una piedra.

Fernando del Río, 20 años, Santander 3, esquina en pie izquierdo, por una mala pisada.

Julio Puente, 12 años, San Francisco 31, primero, herida incisa-contusa en dedos mano derecha, con un cepillo industrial.

Leonor Fernández, 17 años, San Lorenzo 38, primero quemadura de primer grado en índice derecho, con aceite hirviendo.

Pedro Gómez Nebreda, 9 años, San Francisco 82, primero, erosiones y contusión en región glútea izquierda, pronóstico leve, por morderle un perro propiedad de un tal Angulo, que vive en el número 29 de la misma calle.

Bonifacio Martínez, 2 años, Vadillos 14, herida contusa con fractura de tercera falange en el dedo índice de la mano izquierda, por atrampón.

Rosario Fontán, de Barcelona, 11 años, Santa Dorotea, 35, herida contusa en cara palmar de la mano izquierda, con un cristal.

María Carmen Rodríguez, 2 años, San Esteban 9, distensión ligamentosa en antebrazo izquierdo, por cogerla mal.

Ayer, en la capilla de las Religiosas Trinitarias subió por vez primera las gradas del Altar y celebró el Santo sacrificio de la Misa el presbítero don Higinio Rodrigo Martínez.

La iglesia ofrecía magnífico aspecto y estaba llena por completo de fieles, muchos de los cuales habían llegado de Las Quintanillas, pueblo natal del nuevo presbítero.

Le asistieron en tan solemne acto como padrinos eclesiásticos, los muy ilustres señores don Hipólito Rodrigo, tío del celebrante y canónigo de Calahorra y don Honorato Carrasco, canónigo de la de Burgos, como ministros don Angel Mardones y don José Pérez Carmona y como maestro de ceremonias el capellán del convento don Javier Nuñez.

Actuaron de padrinos de honor don Dario González, comandante de Artillería y su distinguida esposa doña Filomena González y de agua, don Florentino Illera y doña Benedicta Martínez.

Dió principio la ceremonia con el canto del "Veni Creator" para implorar la gracia del Espíritu Santo sobre el nuevo presbítero.

Ocupó la sagrada cátedra don Angel Sáez Sedano, que, después de un exordio de circunstancias, glosó las palabras "Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad", señalando la misión del sacerdote de procurar la gloria de Dios, haciendo descender, al mismo tiempo, la paz sobre los hombres.

Terminada la misa, y mientras la Comunidad, a cuyo cargo estuvo la parte musical, cantó el "Te-Deum", verificóse la ceremonia del besamanos, recibiendo el nuevo sacerdote de sus familiares, amistades y paisanos las más cordiales felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy sincera, al par que deseamos al nuevo ungido del Señor un largo y fecundo apostolado.

Orojo superior
Cofia y aguardientes de todas clases
Vermouth rancio y moscatel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Alhondiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

GRANDISIMA OCASION
Pisos en lo más céntrico, 5 amplísimas habitaciones, 3 grandes alcobas, gran cocina con despensa y servicio, solamente por 35.000 pesetas. Saenz de Santa María, San Juan 65.

SANTOS DE HOY
Octava de la Asunción. Ss. Timoteo, Sinforiano, Hipólito, Atanasio obs., Aníto y Mauro mrs.

Misa, con rito doble mayor y color blanco, de la Asunción, segunda ocasión de San Timoteo y comp. mrs. y evangelio último de la Vigilia de San Bartolomé, tercera por la paz.

SANTOS DE MAÑANA:
Ss. Felipe Benicio, cf., Quirico ob., Máximo pbr., Arquelao de., Resutub., Donato, Valeriano, Claudio, Asterio, Timoteo y Apolinar mrs.

Misa con rito doble y color blanco de San Felipe Benicio, segunda oración y evangelio último de la Vigilia de San Bartolomé, tercera por la paz.

CATEDRAL.—Octava de la Asunción de la Santísima Virgen. Por la mañana, a las diez, dará comienzo el coro y acto seguido la misa conventual.

Por la tarde, a las cinco, solemnnes vísperas y completas, iniciándose, acto seguido, la procesión catedral con la imagen de Santa María la Mayor, cantándose dos motetes durante ella y terminando con la Salve cantada por la Capilla.

JUEVES EUCARISTICOS.—Comunión según costumbre. Por la tarde, a las ocho, Hora Santa en Venerables. Media hora antes se reunirá el Consejo y celadores.



Venta en Farmacias, Café Viena y confitería y Granja Tudanca

Cría pollos sanos, aumentará la puesta de sus gallinas y combatirá sus enfermedades, usando:

GALLIOL
Premiado con Diploma y Medallas en Exposiciones de Sevilla y Asturias.

Arriendos
SE ALQUILA sótano. Informarán, Generalísimo 1, 3.º
NECESITAMOS local para almacén. Hijos de Domingo de Pablo, Ferrería.

Automóviles y accesorios
SE VENDE coche "Marmón" 20 HP., con gasógeno. Garage España.

CAMIONES VENDO dos aceite pesado, un Saurer seis toneladas 9 ruedas 36 por 8 y Fiat 8 toneladas cubiertas nuevas. Cambiaría por más pequeños. Alcántara, 7. Madrid.

SE VENDE moto barata con sidecar, bien calzada. Almirante Bonifaz, 10, primero.
OCASION se vende Chevrolet 16 HP., 4 cilindros, 4 puertas, 7 plazas, 6 cubiertas muy buen uso, documentación en regla. Razón, Puente de Castilla. Carreteras, 3.

Colocaciones
HERRADOR, se necesita bien impuesto en el oficio, para herrar en frío solipedos. Para informes dirigirse a S. Fombellida, veterinario en Baltanás (Palencia)
COCINERA se necesita sabiendo su obligación. Bar Arranz, San Pablo número 9.

ASISTENTA con informes, joven, necesita matrimonio. Miranda, 9, tercero.

300 REPRESENTACIONES importantes firmas nacionales, para todos los pueblos de España y posesiones. Informamos vuelta correos. "Comercial Cosmopolita" Noria Alta, 1, Santa Cruz de Tenerife (Canarias).

SE NECESITA uno o dos criados que sepan andar con carro. Máximo Renuncio, Villayudía.

SE NECESITA muchacha, sabiendo de cocina. Héroes del Alcázar, 4, habitación, 10.
MUCHACHA se necesita con informes, y bien impuesta, ganará buen sueldo. Bailén 12.

SIRVIENTA que sepa sus obligaciones. Informará Pescaderías Carmen. Miranda, 12.

SE NECESITA muchacha para Zaragoza, sabiendo cocinar, con buenos informes. Madrid, 7, cuarto, izquierda.

SIRVIENTA se ofrece para matrimonio o señor sólo. Informes, calle San Pedro Cardena, 16.

NECESITO muchacha formal sepa cocinar y con informes. Trinas 6, segundo.

SE NECESITA criado para vaquería, práctico en ordeñar vacas. Informes, en Oficina de Colocación.

Compras y ventas
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a menos que por precio del 20% del señalado en la lista.

ANUNCIOS ECONOMICOS
TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas — Cada palabra más, veinte céntimos
Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

PISO, nueva construcción, se vende. Informes, calle Salas, 1 secano, Burgos. San Pedro.

MOTORES de explosión industriales, de 1 a 15 HP. P. compra. Escribir indicando características. Consulten precios. Bañeras y prelo a J. C. Estañer, Moneda, 14.

PISO de ocasión, se vende. amplio, céntrico, soleado, llave en mano. Informes, Sanz Pastor 16, 24, 4.º, habitación número 7.

VENDO coseo sin tufo, se rrin para calefacciones, estufas y suelos, pida todo el invierno y estará servido. Teléfono 1470. Munguía.

PISOS 11 bres 28.000, 30.000, 37.000, 40.000; en buenas condiciones. Huerto de Rey, 2 y 4, primero, derecha, de 5 a 7.

VENDO casa, San Pedro. Hospital del Rey, Paloma, Duque de la Victoria. Fernán González, Plaza Prim, Puebla, Victoria, Vadillos. Otras casas desde 30.000 hasta 700.000 pesetas. Saenz de Santa María, San Juan, 65.

PESCADERIA Donostia. Pescado diario. San Sebastián-Burgos. Sección a domicilio. Almirante Bonifaz, 19, cuarto.

ENCARNO VENDA finca, no se compra piso sin consultar. Saenz de Santa María, San Juan, 65.

SE VENDE una vaca con cría. Emperador, 2.

Huéspedes
HABITACION dos amigos en hotelito. Informarán esta Administración.

CEDO habitación amueblada con derecho a cocina a matrimonio sólo. San Francisco, 81, segundo, habitación 5.

Muebles
SE VENDE despacho nogal, estilo español, sillón y sillitas cuero. Terfijos Domiciano.

VENTA comedor nuevo, estilo renacimiento. Calle Rey Don Pedro número 52, cuarto, habitación número 9.

NOdrizas
NECESITA ama de cría para criar en casa de los padres. Razón Mercedes 14. Parador "El Siglo".

Ganados y aperos
COMPRO trilladora, tractores y motores usados. José Rubio, Cantreño Llovet, 16. Va Espolón. Gratificaré, San Francisco, 84.

SE VENDE un par de mulas de labranza, de seis años, cuatro dedos sobre la marca. Para tratar, con Helodoro García, en Iglesias.

HOLANDESA recién parida con ternera y novilla de 15 meses, preñada, se venden. Sr. Antón, Gamonal.

SE VENDE carro pequeño, seminuevo, con tolriante, buenas condiciones y muelles. Gregorio Alvarez, en Pedrosa de Muño.

TRASPASO local céntrico, poco dinero. Informes Puebla, 5, segundo.

TRASPASO negocio de vaquería, por retirarse el dueño; nueve vacas y un toro; la leche de las mismas colocada; una labranza de 52 fanegas de tierra; toda la heredad de 200 a 500 metros de la casa; vivienda con dos pabellones grandes, el uno capaz para 40 vacas y el otro para diez vagonetas de pienso, patio y huerta, agua propia y corriente de la compañía. Todos los utensilios necesarios tanto para vacas como para labranza. Informes en esta Administración.

SE TRASPASA tienda comestibles y frutas y vinos por dedicarse a otros negocios. Informes en esta Administración.

Varios
LIMPIEZA de cristales. Enberado de pisos. Consulte, Norte Brillante. Teléfono 1540.

RESTAURACION y barnizado de toda clase de muebles. Garantía en el barniz a muñeca y a goma laca. Taller, Santa Cruz, 28.

TRANSPORTAMOS 10.000 kilogramos Burgos-Bilbao, día 23 próximo. Informes, Ignacio Palacios, S. A. Burgos.

HOMBRES! ¡mujeres! Ganen dinero trabajando por nuestra cuenta en condiciones. Centro Industrial, Jesús del Valle, 10, Madrid.

TRASPASO carbonería con cupo. Puebla, 10, Carbonería.

TRASPASO bar-restaurante, buenas condiciones, calle céntrica. Burgos. Informes, Madrid, 5, primero, derecha.

LOS DEPORTES

Las sociedades deportivas habrán de convocar una vez al año Asamblea general de socios

Con excepción del presidente y vicepresidente, los cargos de las directivas serán nombrados en reuniones generales

El B. O. de la Delegación de Deportes publicó su nuevo Estatuto Orgánico

El Boletín Oficial de la Delegación Nacional de Deportes, correspondiente al mes actual, publica el texto íntegro del Estatuto Orgánico, aprobado con fecha 7 de Junio, porque ha de regirse la citada Delegación.

Ni que decir tiene que a lo largo del no demasiado extenso —pero muy completo— articulado, está comprendida toda la organización de la entidad rectora en su triple aspecto deportivo, administrativo y social. Es, por lo tanto, innecesario agregar que todo el Estatuto ofrece interés suficiente para ser conocido.

Sin embargo, en el repaso de la citada reglamentación hemos visto algo particularmente sugestivo. Porque introduce innovaciones respecto al funcionamiento actual del deporte en lo que a sus más genuinas representaciones —las sociedades— se refiere y porque afecta de un modo directo a esa masa de seguidores que constituye base y fundamento de la práctica deportiva: la afición.

Para conocimiento de nuestros lectores, vamos a reproducir algunos párrafos del referido Estatuto. No dudamos han de ser acogidos con cierta expectación.

Al capítulo décimo cuarto de dicho reglamento, que se refiere a "las sociedades deportivas o Clubs", pertenecen los siguientes párrafos:

"Art. 61.—Todos los Clubs o sociedades deportivas, o, en su caso, las secciones deportivas de las sociedades de otro carácter que establece el artículo precedente, serán dirigidos por una Comisión directiva integrada por un presidente y un vicepresidente designados por la Federación correspondiente, previa aprobación de la propuesta por el organismo deportivo inmediato. Dicho presidente actuará con plena autoridad y responsabilidad, asistido y asesorado por los restantes componentes de la Comisión directiva".

"Art. 62.—La Comisión directiva de los Clubs o sociedades deportivas, con excepción de su presidente y vicepresidente que serán designados con arreglo a lo dispuesto en el artículo 61, se nombrarán en Asamblea general de socios, con arreglo a estas normas:

a) Para participar en la Asamblea general de socios y poder consignar su propuesta para designar los componentes de la Comisión directiva o ser designados para formar parte de ella, será preciso pertenecer al Club o sociedad con dos años de antigüedad, por lo menos, a la fecha en que se celebre la Asamblea.

b) Los socios que reúnan las condiciones señaladas, formularán una propuesta en terna, para cada uno de los cargos que hayan de cubrirse, teniendo en cuenta que la Comisión directiva habrá de estar integrada necesariamente por dos socios que tengan la condición de militante del Movimiento y el resto de sus componentes será escogido por partes iguales del primero, segundo y tercer tercio de la lista de socios, por orden de antigüedad, siempre que se cumplan los requisitos ya fijados.

c) El presidente escogerá libremente entre las ternas propuestas, los elementos que prefiera para su colaboración y asesoramiento con la Comisión directiva y elevará la oportuna proposición al organismo federativo correspondiente".

ta al organismo federativo correspondiente".

"Art. 64.—La Comisión directiva se renovará por mitad cada dos años, estableciéndose por sorteo los cargos que bayan de sustituirse en la primera renovación. Los cargos, sin embargo, podrán ser reelegibles.

Los Clubs o sociedades deportivas darán cuenta a sus socios, una vez al año, por lo menos, en una Memoria presentada a la Asamblea general, de su gestión deportiva y económica y de sus proyectos para el futuro. Esta Memoria será repartida a los socios al convocarse la Asamblea".

AJEDREZ

TORNEO DE VERANO

Conforme anunciamos oportunamente, en el chalet del entusiasta aficionado doctor don. Manuel López Cuevas, vienen celebrándose, desde hace varios domingos, las partidas de un interesante Torneo de Ajedrez, titulado de Verano, en el que participan cinco de los más destacados ajedrecistas de nuestra región. Este Tor-

neo, dada la calidad de los aficionados que en él toman parte, bien puede calificarse de excepcional, constituyendo asimismo un fuerte entrenamiento para las luchas de Campeonato Regional, que darán comienzo en la próxima temporada 1945-46.

La situación de este Torneo, hasta el domingo 19, es la siguiente:

JUGADAS GANADAS TABLAS PERDIDAS PUNTOS

Gacituaga	6	4	1	1	4 1/2
López Cuevas	8	4	0	4	4
De Simón	6	2	2	2	3
Gómez	6	2	1	3	2 1/2
López Pereda	6	2	0	4	2

Unicamente quedan por jugarse, para dar por terminada esta competición, cuatro partidas, que seguramente se ventilarán en el curso de la pre-

sente semana, y que posiblemente hagan variar el cuadro de clasificación. En su oportunidad, daremos cuenta a los aficionados del resultado final.

El festival del domingo en Laserna

Como ya se tenía anunciado, el pasado domingo, se celebró en el campo Laserna, un festival deportivo con motivo de la entrega de trofeos a los vencedores en el V Campeonato de fútbol para grupos de Empresa de Educación y Descanso. La entrada fue gratuita, pero se colocaron mesas para recoger los donativos de los aficionados, con destino a sufragar los gastos ocasionados por la hospitalización de los jugadores lesionados durante la celebración del mismo.

En primer lugar se jugó un partido amistoso entre los equipos S.E.S.A. y Galletas PAYNO, ambos reforzados con varios de los mejores jugadores del resto de los equipos. El resultado, de empate a dos tantos refleja perfectamente el desarrollo del encuentro, ya que si bien es cierto, que los de la seda fallaron varias ocasiones clarísimas, no es menos cierto que el mejor juego lo desarrollaron los galleteros, los cuales adolecieron de falta de tiro, contando, claro está, que el portero de S. E. S. A. hizo además paradas de mérito.

El arbitraje del partido corrió a cargo del instructor provincial de Educación Física de la Obra, que no encontró dificultades para el mismo, por la gran corrección con que en todo momento se jugó.

Durante la celebración del partido, se suspendió éste breves instantes para dar salida a los corredores que tomaban parte en la carrera Burgos-Briviesca-Burgos, los cuales dieron la vuelta de honor por el campo.

Durante el descanso, y por el señor

López Monis, en representación del Excelentísimo Ayuntamiento, se hizo entrega de los trofeos: Copa del Excelentísimo Ayuntamiento al vencedor del torneo al equipo de la empresa S. E. S. A.; segundo premio, copa de la Jefatura provincial de Educación y Descanso, al equipo "Payno", clasificado en segundo lugar. En la presidencia del acto, junto al señor López Monis, se hallaban los respectivos directores de ambas Empresas, señores Plaza y Payno, y jerarquías de la Obra.

A continuación del partido se celebró un animado baile en la pista de patines, que duró hasta las diez de la noche y que resultó concurridísimo, especialmente por el bello sexo.

Un bonito festival que, dado el carácter benéfico que tenía, no pudo resultar menos de un éxito.

Representante

Importante fábrica de ferretería necesita para la plaza de Burgos representante conocedor del ramo y bien relacionado. Inútil escribir no reuniendo condiciones. Dirigirse a Cafranga, Gran Vía 6.—BILBAO.

RECAMBIOS AUTOMOVILES

CHEVROLET, DODGE, ETC.

CONTINENTAL AUTO, S. A.

Plaza Calvo Sotelo 8 :—: Teléfono 1814 BURGOS

Motores, grupos bombas, material de alta y baja tensión

ELECTRICIDAD EN GENERAL

Grandes descuentos a revendedores y Centrales

CONSULTEN PRECIOS

BATTANER

Monada, 14 - BURGOS

Crónicas de la Provincia

CASTROJERIZ

LO QUE DICEN NUESTROS LABRIGOS.

Ha tiempo no dedicamos unos renglones a nuestros hombres del campo, y no ciertamente porque ellos merezcan olvido o indiferencia, pues muy al contrario creemos merecen atención y delicadeza máxima, ya que representan la avanzada conquistadora de nuestros mejores días de paz.

Y deseando conocer el sentido y concepto actuales del labriego sobre los problemas múltiples que la exigua recolección plantea, hemos sostenido una charla con ese labriego íntegro, castellano de leyenda, tipo exacto de la recia estirpe de nuestros mayores, guardador completo de las virtudes que el solar castellano aunó con ambición de trofeos. Este hombre de bien, conocido en toda la comarca, se llama don Anastasio del Río, y suyas son las palabras que vamos a transcribir:

—¿...? La recolección actual es algo que desconocen mis cincuenta años dedicados a la agricultura. Pacientemente con resignación y dolor, rezando y esperando hemos dejado transcurrir dos años; y cuando el ansia de recoger los frutos de tanto esfuerzo nos hizo vivir los días de afanes que estamos finalizando ya, ellos nos dieron a conocer la nulidad de nuestro empeño y la inexistencia de una cosecha. Con trágicamente a lo esperado, el año 68 vuelve a la memoria de todos y en el semblante de cada labrador se dibuja un perfil de tristeza.

Hay algo —y muy importante— a nuestra favor que en aquella fecha no existió. El recto sentir y providente ejecutar de un Estado que ha de dispensar semillas sazonadas al labrador necesitado, pues de sembrar el trigo recogido actualmente, la perspectiva sería aciaga en extremo. Nos consta que el S.N.T. provincial tiene una reserva suficiente a estos efectos y ello dulcifica nuestra penuria.

Otro motivo de preocupación para nosotros son los "cupos", pero como el recto sentir se impone en todos, esperamos que las autoridades competentes, después de examinar y conocer lo precario de nuestra recolección, nos permitirán respirar al rectificar los tipos que un día de halagadoras perspectivas se fijaron para nuestra villa. Y si así es, nuestra frente de labradores —buscadores de las riquezas durmientes que el suelo guarda— volverá a erguirse para emprender las rutas de patria redención.

EL VERANEO EN NUESTRA VILLA

Verdad es que no tenemos el prurito de considerarnos poseedores de una estación veraniega de primer orden, pero ello no invalida el hecho de que Castrojeriz goce de un clima ideal que atraiga múltiples veraneantes, honrándonos con su presencia D. Miguel de Vega y Haro y su distinguida familia, de Bilbao; doña Asunción Gutiérrez Rey, esposa del jefe de Negociado de Correos, don Segismundo Federico; don Emilio Manrique y familia, y don Félix de la Fuente, de Madrid; doña Emilia Moratino Hernández, de León. A todos les deseamos una venturosa estancia estival entre nosotros.

DESPUES DE LA OPOSICION, EL PREMIO

Es para nosotros una verdadera complacencia poder señalar el señaladísimo éxito obtenido por tres jóvenes amigos, que en reñida oposición

han sabido conquistar una personalidad y un nombre. Uno de estos caros amigos es don Francisco Téllez Miguélez, quien en las últimas oposiciones a Judicatura y Fiscales, ha obtenido el número tres en cada una de ellas. Los otros dos, son don Faustino Yagüe y don Andrés Fuente Ausín, maestros que fueron de la Graduada de niños de esta villa, y quienes en las recientes oposiciones a ingreso en el Magisterio han sabido conquistarse los primeros números de la promoción.

RESTABLECIMIENTO QUE CELEBRAMOS

Después de vencer una penosa dolencia, se halla plenamente restablecido el señor capellán del Convento de Santa Clara, don Silvino Pérez.

Días pasados sufrió una delicada intervención quirúrgica en nuestra capital de provincia, la respetable señora doña Alejandra Bretón, quien hoy goza de salud perfecta.

También conocemos la mejoría experimentada por don Amancio Yagüe en su ya dilatada enfermedad, celebrando la pronta incorporación a sus funciones municipales.

BRAGADO



EL EXITO

de nuestros almacenes está en que cubren con su extensa variedad todas las necesidades de una casa, haciendo hogares alegres y confortables

Muebles Angulo

CALERA, 9

¡ATENCIÓN!

¿Desea Vd. comprar excelente jamón y buena clase de embutidos? Hágalo en el puesto de

LA VISI

del Mercado Sur y en su nuevo establecimiento

SANTA CLARA, 12

ANIS

Aguardientes
Licoroso
Coñacs
Anisados finos

Valeriano del Barrio

Sucursal: Santander 36 - Burgos
Fábrica: Alhóndiga, 53 - Tfno. 1716

¡Abundancia de huevos! ¡Mayor cantidad de leche!

Conseguirá de sus aves y vacas si las alimenta con

harina de pescado RUVEL

La mejor y la más barata

Julio Ruiz de Velasco

Avenida de José Antonio, 12, Bilbao

Representante en Burgos: ENRIQUE VILLA MATIENZO

Lain-Calvo, 24, 1.º

Bolsos para señora **VAQUERO**
EL MAYOR SURTIDO
LOS MEJORES PRECIOS
ALMIRANTE BONIFAZ, 8

Muebles al contado y a plazos
MUEBLES FERNANDA - Fabricación propia
Lain Calvo, 36. Teléfono 1801. Burgos

El Congreso Nacional de Pesca acuerda la libre construcción de bacaladeros

También abordó otros problemas de gran interés como el de la modernización de la flota pesquera

Mañana se celebrará solemnemente la clausura de las sesiones

Vigo.—Después de la sesión plenaria de ayer, ha culminado el interés del Congreso Nacional de Pesca al acordarse la libre construcción de bacaladeros para contrarrestar el peligro de monopolios de empresa y crear la condición precisa para el abaratamiento del artículo, y también al planearse temas de tanto interés como el de la lucha contra el empleo de explosivos, el equilibrio en la distribución de carburantes y la pesca en aguas jurisdiccionales portuguesas.

Las deliberaciones tan transcurrido muy animadas habiéndose de diversos temas ya tratados en la plenaria anterior y abordándose otros de elevado interés, como el de la modernización de la flota pesquera, regulación de construcciones navales, primas a la construcción y al desguace, motores de fabricación nacional y de importación, refrigeración a bordo de los buques pesqueros y además las diversas cuestiones relativas a la formación profesional del pescador, escuelas de orientación marítima profesional, media y superior de pesca, selección de alumnos para el ingreso en las escuelas médicas, internados, becas, prácticas pesqueras a bordo y orientación científica de la pesca.

Agotado el temario del ciclo de producción, ha sido iniciado el debate sobre el ciclo de industria, cuyos problemas más densos aparecen contenidos en el grupo de conservas de pescado. A este respecto, los problemas a examinar se refieren al control de la producción en la industria conservera, normalización y renovación del utillaje en las fábricas, envases, salazón y pescado deshidratado. En el grupo de subproductos de la pesca, ha sido sometido a estudio el tema del beneficio industrial, desperdicios de pescado, y el de la industrialización de las especies pesqueras no comestibles. Por último, se han planteado cuestiones varias, todas de especial importancia, relativas al grupo de frío industrial, cuyos dos lemas "Insuficiencia de hielo para la industria pesquera" y "Cadenas de refrigeración", comprenden un prolijo programa de aspectos y cuestiones a discutir. El orden de los debates ha sido llevado hasta ahora con singular animación extendiéndose de momento la duración de los mismos hasta el punto de que, el desarrollo de los temas para este Congreso evidencian hoy un triunfo en las tareas.

Estas alcanzarán, de un momento a otro, su punto culminante, ya que mañana está previsto el comienzo de las discusiones sobre la nueva reglamentación nacional del trabajo en la pesca.—Cifra.

PREPARATIVOS PARA LA JORNADA FINAL

Vigo.—Han comenzado los preparativos para la jornada final del Congreso Nacional de Pesca, que se celebrará el jueves, día 23. El Congreso dará por concluidas ese día sus tareas y luego se efectuará una solemne sesión de clausura para la presentación de conclusiones. Se espera

Inglaterro aumenta sus exportaciones de carbón a España

Londres.—Inglaterro ha aumentado sus exportaciones de carbón a España, en estos últimos meses. En una respuesta escrita, el ministro de carburantes y energía de Gran Bretaña, Emanuel Shinwell, ha anunciado en la Cámara de los Comunes que dicho país ha enviado a España, 3.726 toneladas de carbón en Junio pasado. En Noviembre último, Inglaterra remitió 1.686 toneladas.

Las declaraciones de Bevin repercuten favorablemente en nuestros medios financieros

LOS CAMBIOS EN TODOS LOS VALORES ACUSAN FIRMEZA

Madrid.—La declaración de política exterior de no ingerencia en los asuntos internos españoles, hecha por el ministro de Asuntos Exteriores de la Gran Bretaña, en la Cámara de los Comunes, ha sido bien acogida en los medios económicos y financieros de esta capital y ha tenido un efecto muy favorable en la sesión de bolsa de hoy. Efectivamente, en nuestro mercado mobiliario se ha registrado un alza general entre los valores de renta variable—el más rápido, sensible y objetivo índice económico de cuantos hay—. Todos los grupos de acciones y todos los corros han reafirmado sus cursos—títulos bancarios, eléctricos, telefónicos, mineros, navales, transportes, de alimentación, siderúrgicos y de construcción, petrolíferos y de arbitraje—y de veintiocho diferencias producidas, nada menos que veintiseis son plusvalías, algunas de ellas de cierta amplitud.

En 1941, las exportaciones de la península y Baleares a Inglaterra e Irlanda del Norte totalizaron 665.523,3 toneladas; en 1942, 499.106,1; en 1943, 486.091,7, y en 1944, 657.751,5. A esto hay que añadir que todo el mineral de hierro exportado por nuestra zona de protectorado ha ido a parar siempre a la metrópoli británica. Este volumen de mercancías alcanza las importantes cifras que se consignan: en 1942, 455.666,2 toneladas; en

AFLUENCIA DE PUBLICO AL RECINTO DE LA FERIA DEL MAR

Vigo.—A pesar del tiempo poco propicio, continúa la afluencia de público al recinto de la Feria. Las instalaciones, no terminadas al inaugurarse el certamen, están ya a punto. El certamen ha sido visitado por el director general de Sanidad, Dr. Palanca, que pasa una temporada en Mondariz.—Cifra.

El ministro del Ejército cumplimenta al JEFE DEL ESTADO

La Coruña.—Procedente de Guitiriz, en donde se encuentra pasando unos días, llegó hoy al Pazo de Meirás el ministro del Ejército, teniente general don Fidel Dávila, que cumplimentó a S. E. el Jefe del Estado.

JUSTICIA SOCIAL

Por Enrique TORRES

Es imposible—decía Santo Tomás—que un hombre sea bueno si no se acomoda al bien común; y el bien común no se perfecciona si unos derrochan lo superfluo mientras otros carecen de lo necesario.

Este principio de justicia social que la Iglesia lo proclama tantas veces a todos los vientos y que los Pontífices desarrollaron de manera magistral en inolvidables documentos como la "Rerum Novarum" y la "Quadragesimo Anno", habían de tener en la nueva España netamente católica, forjada en una Cruzada de recuperación de valores eternos, la lógica influencia ante la coyuntura de renovar, conforme a los principios tradicionales de nuestra existencia histórica, la vida nacional. Así se explica que en aquellas horas heroicas que el ser o no ser de España se ventaba en los frentes de combate, se promulgara la Carta Magna de la justicia social del nuevo Estado: el Fuero del Trabajo.

No era, sin embargo, este Fuero una ley más, ni un decreto. Tampoco ofrecía técnicamente la sistematización científica de un Código. Consagración de una doctrina, se nos daba más bien como una declaración constitucional. La máquina de sus normas estaba destinada al futuro legislador y su espíritu anunciaba la preocupación social de la nueva España, de una España que se quería levantar sobre las premisas de una caridad evangélica sólo posible con la idea de la justicia y de la convivencia de todos los españoles, en una hermandad de afanes e intereses, negación de toda lucha fratricida de clases.

Por eso el nuevo Estado, al estructurarse jurídicamente en su ley fundamental, no podía olvidar esta declaración positiva de un orden social cristiano, que es algo más que gobierno; que es una concepción integral de vida.

Frente a aquellas declaraciones republicanas de espíritu sectario, de lucha de clases, que aparecen en la Constitución de 1931,—recuérdense los famosos artículos 1.º, 46 y 47—el contraste con estos otros del Fuero de los Españoles—del 24 al 30—es el mejor testimonio de la visión trascendente con que el problema social ha sido planteado y resuelto en el orden constitucional a través de nuestro Fuero.

Corporativismo, sí; totalitarismo, no. Y corporativismo según el espíritu que la Iglesia lo entiende, como negación del liberalismo, del individualismo y del marxismo, causas de tantos males como han afligido en estos últimos tiempos a los pueblos y a las sociedades; cooperativismo modo las Encíclicas de los Papas, el que proclamaba en Bélgica el inolvidable Cardenal Mercier y el Padre Rutten; en Holanda Mueller; el que salvó a Portugal y se tuvo a punto de salvar a Austria con Dollfus y se declaraba en la constitución del 1.º de Mayo de 1934 y que llegó a ganar terreno en los Estados Unidos con los Sindicatos libres regidos por el "código de concurrencia" y hasta levantó bandera entre el mismo movimiento laboral inglés bajo el nombre de "Guillio Socialism".

El Mundo, tras de la tremenda prueba de esta guerra con todo su secuela de calamidades, está reclamando una etapa reconstructiva de mayor justicia social. Solo se le presentan dos caminos: el totalitarismo despótico conquistado con el arma trágica de la revolución y el sistema corporativo que salva los valores trascendentes del hombre llevando a la convivencia social y el orden de relaciones, la justicia y la caridad cristiana, principios fundamentales de nuestra civilización. Entre estas dos fórmulas España ha elegido a tiempo la segunda. Y la ha plasmado como norma fundamental en su Carta Magna: el Fuero de los Españoles.

1943, 610.726,8 toneladas, y en 1944, 566.519,9 toneladas. Por su parte, Inglaterra tiene un mercado actual y, sobre todo, potencial en nuestra Patria, mientras que España ha contribuido a reforzar la economía inglesa durante estos pasados años y ahora puede proseguir contribuyendo a la reconstrucción de la Gran Bretaña, según se dice en los medios económicos y financieros españoles.

El ministro checo de Asuntos Exteriores pide se realicen prontamente los traslados de población

Testigos de gran importancia para el caso del "campo de Belsen" han desaparecido en la zona rusa

Londres.—Han llegado a Berlín los primeros contingentes de prisioneros alemanes deportados a Siberia, anuncia el servicio de Prensa aliado en la capital germana. Muchos de ellos vienen enfermos.—Efe.

PIDIENDO TRASLADO DE POBLACION

Praga.—En un discurso radiodifundido anoche, el ministro checo de Asuntos Exteriores, Ripka, pidió la urgente resolución del traslado de la población alemana residente en el país y del intercambio "que hay que efectuar" en la parte meridional de Eslovaquia, entre húngaros allí residentes por checos con domicilio en Hungría. "No podremos hacer nada—afirmó—mientras estos problemas queden pendientes".—Efe.

NO APARECEN LOS TESTIGOS

Herford.—Los oficiales del Estado Mayor británico que preparan las diligencias judiciales sobre el campo de concentración de Belsen, tratan actualmente de lograr el regreso a la zona británica de testigos de importancia vital, los cuales "han desaparecido en la zona ocupada por los rusos". Estas personas, alemanes, polacos y rusos, exinternados del campo de Belsen, firmaron una declaración y después marcharon a sus hogares, siendo ahora imposible hallar su paradero.

La fecha en que dará comienzo el proceso ha sido demorada hasta el día 17 del próximo Septiembre.

DISCURSO del Rey Jorge en el Parlamento

Rindió un tributo de gratitud a las fuerzas armadas británicas

Londres.—El Rey Jorge ha pronunciado en el Parlamento un discurso en el que ha rendido un tributo de gratitud a las fuerzas armadas metropolitanas y de los Dominios por su actuación durante la guerra. También ha rendido un tributo de admiración hacia las fuerzas aliadas norteamericanas y rusas, cuyos inmensos medios y recursos—dijo—tanto han contribuido a la victoria, al pueblo chino, que durante ocho años ha soportado el salvajismo del Japón.

La época de destrucción se ha terminado—añade el monarca—y empieza ahora la era de la reconstrucción.

Es mi más ferviente esperanza que entremos en una época de pacífico progreso, en la que el talento natural e iniciativa de mis pueblos pueda dedicarse a mejorar la felicidad y prosperidad del género humano.—Efe.

Han vuelto a actuar los modistos de París

PERO... UN "MODELO" DE LANA COSTARA DIEZ MIL PESETAS!

París.—Cuarenta y uno de los modistos más afamados empezarán a presentar sus creaciones el 29 de Agosto, pero los impuestos más altos que registra la industria amenazan con arrebatarles todas las ganancias. Debido a la escasez de material y a la elevación del coste de vida, se espera que un traje de calle de lana sintética cueste de ocho mil a diez mil pesetas y además el comprador tiene que abonar un 25 por ciento de impuesto de lujo, el uno por ciento como impuesto sobre la venta y el 1,5 por ciento de impuesto municipal.

Nuevo mensaje de Chiang-Kai-Chek al jefe comunista chino

"NO PUEDE TOLERARSE—DICE—QUE HAYA UN NUEVO RECRUDAMIENTO DE LA GUERRA CIVIL"

Chungking.—El mariscal Chang Kai Chek ha pedido nuevamente al jefe comunista Mao Tse que se traslade a Chungking para sostener una conferencia sobre política nacional, advirtiéndole que no puede tolerarse que haya un recrudecimiento de la guerra civil.

Es su segundo mensaje durante el transcurso de la semana, a los dirigentes comunistas chinos.

Chiang Kai Chek señala que la negativa de los comunistas a cumplir las órdenes del Gobierno central y el no desarmar a los japoneses, dificulta la posición de China ante sus aliados, y añade que la actuación relacionada con la rendición nipona ha sido establecida por Mac Arthur.—Efe.

X aniversario de la gesta del cuartel de Simancas

FUE CONMEMORADO BRILLANTEMENTE EN GIJÓN

Gijón.—Se ha conmemorado el X aniversario de la gloriosa gesta del Cuartel de Simancas. El día de hoy ha sido declarado festivo en la localidad.

A las diez y media se reunieron en las consistoriales las autoridades, jerarquías y representaciones de la localidad, que se dirigieron en cívica procesión hasta las ruinas del Alcazar, donde se celebraron diversos actos.

Terminada la misa, el superior de los jesuitas, P. Lamamié de Clairac, pronunció una oración, en la que glorificó el heroico sacrificio de los defensores del Cuartel, que prefirieron sucumbir antes que entregarse.

Más tarde, se rezó una responso en la Cruz de los Caídos. Seguidamente, ante la tumba de los oficiales y soldados, se depositaron varias coronas de flores por las distintas autoridades y jerarquías provinciales y locales, interpretándose luego los himnos del Movimiento y Nacional.

Las autoridades, jerarquías y representaciones, se trasladaron a uno de los locales del Cuartel, donde contemplaron la maqueta de las ruinas del Cuartel de Simancas.

Finalmente hubo un desfile de las fuerzas que asistieron al acto, que fueron muy aplaudidas y vitoreadas por los millares de personas que acudieron a los actos.—Cifra.